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Amircsondolnikcll 
Szomoruan időszerü cset kapcsán a Ma- 

gyar Párt temesvári, rónáci tagozata érde- 

kes felhivást intézett a magyar nemzetisé- 
gü munkássághoz. Azokrél a bizonyos kör- 

levelekről van ugyanis szó, amelyeket az 
állam egyik magasállásu felelős tényezője 
intézett Erdély és a Bánság különböző 
ipari vállalataihoz. A tartalmáról sokat ir- 
tunk mi is és mások is. Az idézett felelős 
tényező ugyanis - törvényes rendelkezé- 

sek hiányában - magánuton próbálja ked- 

venc tervét megvalósitani. Ez a terv ele- 

venbe vág: A kisebbségek és különöskép- 
pen a magyarság elevenébe. Nagyon he- 
lyénvaló volt tehát, hogy a Magyar Párt 
foglalkozott a fájdalmas üggyel. 

„jajjal és fájdalormnmal kiáltva oda, 

hogy mint az ország loyalis polgáral, 

ragaszkodnak a munka és a minden- 
napi kenyér jogához!..." 

Érthető, hogy az önkényes intézkedés elle- 

ni lépés kapcsán a legközvetlenebbül ér- 

dekelt réteghez: a magyar nemzetiségü 
munkássághoz is felszólitást intéztek: „A 

munka és a mindennapi kenyér veszélyé- 
nek ebben a nehéz órájában felhiva a ma- 

gyar munkásságot, hogy azok, akik még a 

párt keretein kivül állnának, ismerjék fel, 

hogy helyük a Magyar Párt keretén be- 

lül van és csak az erős, a magyarság min- 

den rétegét egybefogó párt küzdhet sike- 
resen népi kisebbségünk boldogulásáért!" 

Valóban, azok a kisérletek, amelyek a 

kisebbségi sors utját járó dolgozé: kenye- 

rét és munkalehetőségét akarják megrövl- 

diteni, legelsősorban a magyar anyanyelvü 

munkásság ellen irányulnak. Bizonyos, 

hogy az efféle próbálkozásokat csak ke- 

mény energiával és az összefogás erejével 

lehet visszautasitani. Az is bizonyos, hogy 

a Magyar Pártnak széles néprétegek fele 
kell kinyujtania a kezét. A közel 2 millió- 

nyi romániai magyarság mindenféle réte- 

8e, vagy e rétegek nagyrésze már a párt 
keretein belül van. Csak a munkásság vi- 
selkedik még tartózkodással e tekintetben. 
Nincsenek véletlenek és minden okozatnak 
meg van a kiváltó oka is. A szervezett ma- 

gyar munkásság demokratikus tradiciókon 
nevelődött. Nem lehet megkivánni tőle, 

hogy lemondjon azokról a demokratikus esz 
mékről, amelyek évtizedeken át egy tábor- 

ban tartották... És itt, ebben az esetben 

hak a szava, akik sokszor és sok helyen 

hangoztatták és hangoztatják: a változott 

viszonyokhoz alkalmazkodva, 
le kell bontani minden olyan gátat és 

bástyát, ami egyik magyart a másiktól 
elválaszthat! 

A kisebbségi sorsot hordozó magyar töme- 
tek élete parancsoló szükségességgel köve- 
feli meg, hogy uj irányok felé haladjunk. 
Be kell vonni a magyar munkásságot a 
magyarság sorsközösségbe, de hogy be- 
Vonhassuk, nem csak igérni, de 

adni is kell nekik valamit. 
Mivel tudjuk őket a táborunkba édesgetni? 

az, ami az öntudatos,. demoratikusan 
tondolkozó munkást megnyugtathatja afe- 
l hogy minden tekintetben védelmet ta- 
álhat a Magyar Párt keretei között? 
ű mes egyetlen olyan magyar nemzeti- 
i dolgozó, aki megtagadná anyanyel- 

és nemzetét. Nagyon sok esetet tudunk. 
imikor kisfizetésü magyar munkások, a 
luktól vonva meg a falatot, felekezeti 

"kolába küldik gyermekeiket csak azért, 
MOgy azok anyanyelvük szellemében kap- 
anak oktatást. Tudunk olyan esetekről is 
"EY ipari és bányavidékeken kizárólag 
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kap mély jelentőséget azoknak a férfiak- 

szakaszom 

(GENF.) (Reuter.) Genfi politikai kö- 
rökben biztosra veszik, hogy a tegnap- 
előtt megkezdett francia-olasz megbe- 
széléseknek egyelőre nem lesz folytatá- 
suk, aminek oka elsősorban is az, hogy 

Itália nem akarja azt a látszatot 
kelteni, mintha a Mussolini-Hitler 
találkozó előtt előnyt biztositó meg- 
beszélésekbe akarna kezdeni Ang- 

liával és Franciaországgal. 
A Giornale dltalia szerint 

Európa méregkeverői mindjárt ez- 
zel az ujdonsággal lepték meg a vi- 
lágot, mihelyt a Delbos-Bovas 
Coppa találkozásnak hire szétter- 
jed és a célzat világos: Éket verni 
és bizalmatlanságot kelteni Berlin 
és Róma között. Ezek a kisérletek 
azonban csak hiu remények, de 
ugy látszik még sok időbe telik, 
amig egyes pártállásu politikusok 
rájönnek arra, hogy a fasiszta és 

nemzeti szocialista kormányok egy- 
más nélkül semmit sem tesznek. 

Az olasz félhivatalos e cikkéből ugyan- 
csak genfi vélemény szerint az is kitü- 
nik, hogy 

Olaszország még azt is megfontolás 
tárgyává teszi, vajjon nyilatkoz- 
zék-e hivatalosan Delbosnak a spa- 
nyol kérdésre vonatkozólag elejtett 
megjegyzéseire, vagy csak küldje 
el egyszerüen megbizottait a pá- 

risi értekezletre. 
A „Journal des Nations" szerint 
minden valószinüség szerint ez 
utóbbi fog történni, mert a Guiri- 
nal most már tényleg nem akar 
a különféle kérdésekben a berlini 

találkozó előtt nyilatkozni. 
Ugyancsak ez a lap irja azt is, hogy 
Delbos tulajdonképpen felvilágosi- 
tást szeretett volna kapni az olasz 
álláspontról még a látogatás előtt, 
viszont Bovas Coppa nem volt haj- 
landó többet mondani, mint amit a 
Duce több beszédében már leszö- 
gezett és csak a1 nyit hangsulyo- 
zott, hogy Itáliána nincsenek te- 
rületi igényei Spanyolországban. 
Delbos ezt szerette volna irás, vagy 
hivatalos kijelentés formájában 
megerősitve látni, amit azonban az 
olasz diplomata visszautasitott 

i a 

szegény munkások baniaiból tartják fenn 
az egyházközségek intézményeit. Ezek a 
dolgozók nera riadnak vissza a számukra 
legnagyobb áldozatoktól sem, hogy igy is 

dokumentálják a magyar népiséghez való 
tartozandóságukat! És mégis, mind e pél- 

dák ellenére vajmi kevesen közeledtek a 
Magyar Párthoz. Önkénytelenül felvetődött 

a kérdés: miért?... 

Bizonyára azért, amiért az előbb em- 

litett előrelátó magyar vezetőférfiak is 
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FÖGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 
Felelős szerkesztő: MAYER AN TAL 

Békéről beszélnek, de háborura készülnek 

az- ( 
ee egz 

] leszögezni: le kell dönteni minden vá- 

szükségesnek tartották nyomatékosan 

zal, hogy Mussolini szavai egyen- 
értéküek az irásbeli szerződésekkel. 
Ezek után mondani lehet - irja 
tovább a lap - hogy a találkozó 
nem hozott semmi ujat, de tekin- 
tettel arra, hogy közvetlen megbe- 
szélés a Guirinal és a Guai dOrsay 
képviselői között már régen nem 
volt, mégis a közeledés első lé- 

pésének tekinthető. 
A svájci lap cikkét több külföldi nagy 
ujság is átvette és mint valószinüt kö- 
zölte. Ugyancsak Genfből közlik, hogy 
Németország visszautasitó válasza a 
Népszövetség főtitkárságának meg- 
hivására, nem keltett feltünést. 
Ismerve Berlin felfogását, mást 
várni ugyanis nem is lehetett. A 
Harmadik Birodalom megnem 
reformált Népszövetségbe semmi 
körülmény között sem hajlandó 
visszatérni - irja a Vüölkischer 
Beobachter - legkevésbbé a tá- 
volkeleti kérdésben nem, ahol tud- 

Mai számunk 

eul, 
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lyokat éplttet Fokvárosban 
Aragonlában és a madridi 

eves támadási kezdtelk ü höztársasági sercsek 

Kinal légi rajok borzalmas ellentámadása Sanghainál 
tétclörc nem lesz szó a Népszövetség . 

valevőleg Japán harcol, az a japán 
sereg, melynek antikommunista 

céljai azonosak Berlinével. 

Levették napirendről a népszövet- 
ségi reformok kérdését ; 

(GENF.) (Reuter.) 
tegnapi ülésén rendkivül fontos határo- 
zatot hoztak. 
A jelenlegi bizonytalan helyzetre 
való tekintettel a reformok kér- 
dését levették ugyanis a napirend- 
ről. Hangsulyozták ugyanakkor, 
hogy ez nem jelenti a programpont 
végleges elejtését, mert a megfelelő 
bizottság utasitást kapott a reform- 

tervezetek további kidolgozására, 
de elhalasztották érdemi tárgyalását 

a következő ülésszakra. 
A határozat Londonban vegyes hatást 
keltett, annál nagyobb örömet a párisi 
baloldali sajtóban és Moszkvában, ahol 
Litvinov sikerének tudják be az ese- 
ményt. 

Nem tétlen az angol világbirodalom 
(LONDON.) (Reuter.) Annak ellenére, 

hogy az európai helyzet a remélhető 
enyhülés és az esetleges megoldás felé 
halad, Anglia tovább folytatja preven- 
tiv intézkedéseit akcióképességének 
minden körülmények közötti biztositá- 
sára. Bár emberi számitás szerint a pá- 
risi tengerészeti értekezlet a sokat vi- 
tatott Középtengeri szabad hajózást 
biztositani fogja, mégis ezzel van ösz- 
szefüggésben az az óriási épitkezési 
akció, ami Capetownban hétfőn meg- 
indul. Mintegy 7 kilométerre a kikötő- 
től ugyanis földalatti rezervoárokat épi- 
tenek, melyekben 250 ezer tonna petró- 
leumot, benzint, gazolint stb. fognak 
felhalmozni abból a célból, hogy 
háboru vagy a Középtenger elzárá- 
sa esetén Anglia kereskedelmi és 
hadihajóinak megfelelő nyersanyag 

tartaléka legyen. 

Az egész épitmény összes ki- és beve. 
zető erőivel együtt 15-30 méterrel a 
föld alatt lesz, hogy mentesithető le- 
gyen mindennemü bombatámadástól és 
költségei mintegy 3 millió fontot fog- 
nak 

laszfalat, amelyek magyart a magyar- 

től elválasztanak! 

Azoknak, akik ugy érzik, hogy őket a 

sors hivta el a magyarság vezetésére, ala- 

posan meg kell fontolniok e jelenségeket. 

Számolniok kell minden leketőséggel, 

mert soha sem volt igazabb a régi mondás: 

„Olyan kevesen vagyunk, hogy még az 

apagyilkosoknak is meg kellene bocsájtani!" 

- mint napjainkban. Bizony, olyan keve- 

sen vagyunk cselekedni kész, alkotni és ál- 

felemészteni. Az épitkezés, mely a 

délafrikai Unió kormányzatának bele- 
egyezésével indul meg, félévet fog 
igénybe venni. . 

Olaszország is készülődik 

(RÓMA.) (Reuter.) Tegnap hajózták 
be azokat a csapatokat, amelyeket a 
fasiszta kormány a libiai haderők meg- 
erősitésére Afrikába rendelt. A kül- 
földi sajtó ezekkel a szállitásokkal kap- 
csolatban azt irja, hogy Itália készülő- 
dik arra az esetre, ha az angol-olasz 
tárgyalások nem végződnének sikerrel. 
Ezzel szemben a Giornale diltalia azt 
közli, hogy 

ismét felhasználja a fasiszta-ellenes 
sajtó a legártatlanabb intézkedése- 
ket arra, hogy propaganda anyagot 
gyártson magának. A libiai csapat- 
szállitásokat az olasz katonai veze- 
tőség még Mussolini látogatása al- 
kalmáva! elhatározta és csak most 
vitte kereszül. Abban az időben ezt 
az elhatározását az egész világgal 
nyiltan közölte is és akkor nem volt 
senkinek kifogása a terv ellen. An- 
nál csodálatosabb, de érthető is 
ak 

dozni tudó, kitartó és szivós magyarok, 

hogy holmi választó vonalaknak semmi- 
képpen sem szabad éket verni közénk. Ha 

tehát sulyt helyeznek arra - és sulyt keill 
helyezniök - hogy a magyar nemzetiségü 

munkásság a Magyar Párt keretei közé 

vonuljon, 

akkor igazi demokráciával kell megte- 

liteni ezeket a kereteket!... 
Erre gondoljanak azok, akik a szivükön 

viselik a romániai magyarság jelenének és 
jövendőjének sorsát! 

A Népszövetség 



Angliában tartózkodó nemzeti megbi- 

gedhető meg, - irja a nemzeti 

2. OLDAL 

egyuttal, hogy most ujólag megki- 
sérlik a bizalmatlanság csiráinak 

elültetését. 

Hirek a spanyol harcterekről 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 
tovább folytatják előnyomulásukat az 
asturiai és a leoni ífrontszakaszokon, 
továbbá a Galizia tartományban, ahol 
a Pacharez hegylánc mögött további 
fontos stratégiai pontokat szállottak 
meg. Különösen heves harcok fejlőd- 
tek ki Covadonga környékén, ahol az 
asturiai bányász csapatok végső ellen- 
állásra rendezkedtek be és nagymennyi- 
ségü dinamitot összehalmozva a szo- 
rosok felrobbantását tervezik. 

(HENDAYE.) (Reuter.) A köztársasági 
haderő az aragon szakaszon heves tá- 
madás sorozatot kezdett, melynek ered- 
ményeképpen több helyen sikerült a 
a nemzetiek hadvonalait visszaszoritani. 
A veszteségek mindkét részről tekin- 
télyesek. 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) Madrid 
nál rég nem tapasztalt hevességü 
ágyuharc vette kezdetét. A Havas iroda 
szerint a köztársasági haderő itt is of- 
fenzivát készit elő. 

Franco jegyzék Angliához konzul- 
jainak elismertetése miatt 

(LONDON.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok barátságos hangu jegyzéket inté- 
zett a brit kormányhoz, melyben arra 
való hivatkozással, hogy a nemzetiek 
által birtokolt spanyol területeken az 
angol konzulok mindenütt zavartala- 
nul elláthatják tisztjüket, kéri az 

zottak hivatalos elismerését. Nem 
or- 

mány - hogy Franco érzelmü spa- 
nyolok ügyeit Nagybritaniában a va- 
lenciai köztársasági konzulok intézzék 
el, mert ez ellene mond minden politi- 
kai jóizlésnek. 

Atnyujtotta megbizőlevelét az uj 
német követ Franco tábornoknak 

(SALAMANCA.) (Reuter.) Stoeher, 
az uj német megbizott tegnap nyujtot- 
ta át megbizólevelét Franco tábornok- 
nak, tolmácsolva Hitler kancellár sze- 
rencsekivánó üzenetét és azt a remé- 
nyét fejezve ki, hogy küzdelmeit gyö- 
keresen fogja befejezni. 

Egyre elkeseredettebben folyik a 
légi harc, melyből most már a küz- 
delembe dobott, uj kinai bombázók 
is kiveszik részüket 

,SANGHAI.) (Reuter.) A japán had- 
vezetőség azon fenyegetése, hogy a 
nankingi és kantoni bombázások csak 
főpróbák, melyek után a két város tö- 
kéletes tönkretétele következik, elke- 
seredett ellenakciókra késztette a kinai 
kormányt. Ennek egyik következménye 
volt az a Sanghai ellen lefolytatott, 
nagyszabásu légitámadás, mely az inci- 
dens tartama alatt a leghevesebbnek 
nevezhető mindazok között, melyek a 
város felett eddig lezajlottak. Kinai 
gépek, számszerint mintegy 80 három 
motoros nehéz bombavető és 40 vadász 
gép gyilkos erejü bombazáport zudi- 
tott a Jangtsepui munició és élelmiszer 
raktárakra, továbbá a japán hadál- 
lásokra és a kikötőben horgonyzó ja- 
pán hajókra. A támadás igen hatásos 
volt. Több raktárépület a levegőbe re- 
pült és kigyulladt és két japán torpedó 
zuzó is elsülyedt, további három pedig 
teljesen harcképtelen lett. A támadás 
alkalmával az idegen negyedek is so- 
kat szenvedtek, mert a bombardement- 
nek idegen állampolgárok is áldozatul 
estek. Meghalt három angol, egy ame- 
rikai és öt francia polgár. A francia 
területen elpusztult azonkivül huszon- 
két ott menedéket keresett kinai lakos 
is. A legsulyosabb veszteségei voltak 
a japán területnek, amelyen a japán 
konzulátus palotáját is több telitalálat 
érte. A Daily Telegraph munkatársá- 
nak jelentése szerint ez a Sanghai el- 
len lefolytatott kinai akció igazolta, 
hogy kellő technikai felszerelés mellett 
hatásképességben a kinai. légihaderő 
sem maradna el a japán mögött, mert 
emberanyaga kitünő és harcikészsége 
bámulatos. A támadást az időközben 
felszállott japán vadászgépek sem tud- 
ták elfojtani és hiába ontották a srap- 

a támadók felé. Japán közlés a sanghaii 
bombardementtel kapcsolatban megem- 
liti, hogy az elháritó szervek 4 vadász 
és 7 bombavetőgépet lőttek le, amiről 
a kinai hadijelentés nem emlékezik 
meg A japán hirszolgálat viszont nem 
emliti a hajók elsülyedését és megron- 

estéti 

(SANGHAI.) Az ellenségeskedések 
megkezdése óta a várost félmillió em- 
ber hagyta el. 
Ujabb jelentés szerint a kinai csapa- 

tok 10 kilométert haladtak előre a 
sanghaii-daicingi országuton és vissza- 

gálását, amit viszont az Exhcange Te- 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Az észak koreni 
Seisinből közlik, hogy az e hó 5-én le- 
fogott japán gözösöket a szovjet ható- 
ságok szabadon engedték és ezek már 
el is hagyták az orosz kikötőket. Az 
Asakate maru már is befutott Seisinbe. 
Kapitánya közölte, hogy a fogság alatt 
az orosz hatóságok rendkivül figyelme- 
sek voltak a legénység és tisztikarral 
szemben, ugyhogy azokat személyileg 
semminemü bántódás és sérelem nem 
érte. A tokiói külföldi laptudósitók vé- 
leménye szerint a szovjetintézkedés 
folytán a feszültség lényegesen eny- 
hült, bár közeledésről egyelőre a Ki- 
nának adott állandó segély miatt Tokió 
és Moszkva között szó sem lehet. 
(PEKING.) (Reuter.) A japán hadve- 

zetőség ujabb átkarolási akciója teljes 
sikerrel járt. A Peking-Hankau vasut 
szárnyvonalán Paotingfu irányában 
menekülő négy kinai hadosztályt si- 
került ujra elvágni és egy kisebb gyü- 
rübe szoritani. 
(NANKING.) (Reuter.) A középkinai 

kormány jelentése szerint a Csaocsao 
környékén lefolyt küzdelem nem ho- 
zott tökéletes japán győzelmet. A Pao- 
tingfu felé menetelő négy hadosztály 
folytatja a rendszeres visszavonulást 
előre elkészitett állásaiba. A Paris Soir 
hadszintéri tudósitója a két ellentétes 
hirrel kapcsolatban megjegyzi, hogy a 
pekingi közlés igaz, mert Terrauchi tá- 
bornoknak sikerült a Hopei hadsereget 
tökéletesen akcióképtelenné tenni. 
Ugyanakkor a várható fogolyszámot 
mintegy 70.000 emberre becsüli. 
(SANGHAI) (Reuter) Hasegawa 

admirális, a kinai vizeken tartózkodó 
japán vizihaderő parancsnoka nyilat- 
kozatot adott ki, mely szerint a japán 
erőknek sikerült a kinaiak által elzárt 
Jangce-Kiang folyót Nanking alatt sza- 
baddá tenni és igy lehetővé válott, 
hogy a déli harcok operációs bázisa 

legraph is megerősit. featoknak seholsem sikerült a kinaiak 

Enyhült az oroszjapán feszültség 

vették Hongciace városát. A japán csa- 

második védelmi vonalát áttörniök. 

távolitani és a konzulátusokat kiüri- 
teni, amit Tokió, hogy célját: Nanking 
teljes elpusztitását keresztül vihesse, 
nagyon szeretne elérni 
(SANGHAI.) (Reuter.) A száraztöldi 

harcok tegnap szüneteltek. Az esőzések 
folytán lemocsarasodott területeken a 
csapatok közötti érintkezéseket 
nitott kutyák és postagalambok utján 
bonyolitják le. 
(PEIPING.) (Reuter.) Az egyre előre 

nyomuló japán haderők már közvet- 
len Paotingfu előtt állanak. Paotingfu 
az észak-kinai haderő legmegerősitet- 
tebb helye. Ott vannak a kinai csapa- 
tok hadiszer és élelmiszer raktárai, me 
lyeknek elvesztése végzetes csapás 
lenne a hadvezetőségre nézve. A nan- 
kingi kormány rendeletére nagyarányu 
megerősités folyik. Az észak- kinai had- 
erők minden tartalékát Paotingfuhoz 
összpontositják. 

(SANGHAI.) (Reuter.) A nagyarányu 
kinai légitámadás ellenére is sikerült 
tegnap a japán hadihajóknak ujabb 4 
ezer embert partra tenni, akiket előre 
elkészitett állásaikba vezényeltek. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A dolgavégezetle- 

nül visszatért Arita volt külügyminisz- 
ter kijelentette a sajtó munkatársai 
előtt, hogy a japán győzelem biztosra 
vehető, de ha a konfliktus még sokáig 
elhuzódik, biztosan számitani lehet az 
orosz-japán háborura is, mert a szovjet 
haderő összevonások kétséget kizáróan 
ezt célozzák. 

(NANKING.) (Reuter.) A város ellen 
két légitámadást intéztek. Az elsőnél 
csal a katonai jellegű épületek voltak 
a támadás célpontjai, de a másodiknál 
a város közepéig nyomultak elő, ahol 
óriási károkat okoztak. 

(KANTON.) (Reuter.) Japán légihad- 
erők mintegy 100 explosiv bombát dob 
tak a városra. A sürün lakott város- 

Nanking legyen. Ez a nyilatkozat az 
idegen hatalmaknak szól, melyek egy- 
előre nem hajlandók állampolgáraikat 
a középkinai kormány szeseet el- 
e 

részekben a gyujtó gránátok 8 helyen 
lokoztak nagyobb tüzet. 127 halottja és 
több mint 600 sebesültje van a bombar- 
leementnek 

(BUCURESTII.) Tegnap Cancicov 
pénzügyi és Pop Valér dr. iparügyi mi- 
niszterek Malaxával, a nagyipar egyik 
jelentős képviselőjével tárgyaltak. 
A megbeszélések a vasipari termé- 
kek és bizonyos mezőgazdasági 
eszközök árának olcsóbbitására vo- 

natkoztak. 
Az eke árát a kormány 700 lejjel akar- 
ja leszállitani. Ugyanakkor vám- és 
egyéb kedvezményekt adnának a gyár 
iparnak. Ezzel a kérdéssel kapcsolat- 
ban a Jegybanknál is értekezlet volt, 
amelyen a bankkormányzó, Cezar Pet- 
rescu iparügyi vezérigazgató és az 
ipari szervezetek képviselői tárgyalták 
meg az elsőrendü nyersanyagok beho- 
zatalának, gyártásának és megfelelő 
mennyiségü rendelkezésre állásának 
kérdését. Az iparügyi minisztérium a 
hivatalos lapban döntést tett közzé, 
amely 

a tüzifa árát a bukaresti állomáson 
az elsőrendü tüzifánál 4600, a bükk 
fánál 4100 lejben állapitja meg 

vagononként. 
A fatermelők emlékiratban tiltakoztak 
a szerintük alacsony ár megállapitása 
ellen, mig a Lakók Szövetségének kül- 
döttsége az összes tüzelőanyagárak 
mérséklését kérte az iparügyi minisz- 
tériumtól. 

TATARESCU MA ÉRKEZIK HAZA 

haza a fővárosba. 
nell záport a ijapán hadihajók ágyui is Szombaton kihallgatáson jelenik 

Tatarescu hazsérkezése után 
szombaton kihallgatáson jelenik 

Öfelsége előtt 

Tatarescu miniszterelnök ma érkezik, 

meg Őjfelsége előtt és jelentést tesz 
Masaryk temetésének lefolyásáról. 
A jövő hét elején a nagy királyi 
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Kinai seregek sikerei Sanghai körülf 

beta- 

MUNKAS MozG0 
Péntek, szombat és vasár- 

nap 3, 6 és 9 órakor: Két világszen- 
gációl Ne mulassza el megnézni senki 

ECHIDAJUL 
A legnagyobb repüő lndráma 

Fősz: aAnna Bella és Jean Murat 

MAZURKA 
clujon uto jára kerül bemutatásra, 

Fősz: Pola Negri és Aibracht 
Schonhais 

kedelmi rendszer kérdését, továbbá 
az ipari és kartellizált termékek 

árát fogják szabályozni. 
Inculet helyettes miniszterelnök el 

nökletével a vasipari termékek árát 
egyébként a következőképen szabályoz. 
tá. Vasbeton 8.67, kereskedelmi va 
8.75, hengervas 9.05, szeg 14.50, kocsi 
tengely 27, kg. -ként a gyártól, amely. 
hez a szállitási dijak, a fogyasztási i- 
letékek és 20 százalékos nyereség já. 
rulhat. A mezőgazdasági gépek árát 2 

százalékkal akarják leszállitani. 
enze veesasedn 

Anioncscu ehosadia 
üa bpbelérádi meghívási 
(GENF.) Antonescu külügyminiszter 

tegnap Purici párisi jugoszláv megha, 
talmazott minisztert fogadta, aki átad. 
ta a román külügyminiszternek Sztoja: 
dinovics meghivását, hogy hazautazái. 
sakor szálljon ki Belgrádban Antonescu 
a meghivást elfogadta. Délután a ro 
mán külügyminiszter Rusdu Arrassal, 
este pedig Krofta cseh és Kánya ma 
gyar külügyminiszterekkel tanácsko- 
zott. Sztojadinovics Magyarországon át 
utazott haza Jugoszláviába és félórán 
át tárgyalt Vukcsevics budapesti ju- 
goszláv követtel, mig a Sztojadinovics 
tiséretében levő Lazarevics bécsi ju 
goszláv követ Budapesten marad 

e. 

Kiutalták a szeptember! 
izetéseket és nyucdijakal 

(BUCURESTI) A hivatalos lap köz 
lése szerint 

megtörtént a szeptember hóra ese- 
dékes fizetések és nyugdijak kiuta- 

lása. 
A kiutalások birtokában rövidesen meg- 
történik a szükséges pénzek szétküldése 
s azután a fizetések és nyugdijak folyó 
sitása rövidesen kezdetét veszi. 
..... eeesvsti 

- Halálraitélték a spanyol falangis- 

ták elfogott vezérét. Valenciából jelen- 
tik: A néptörvényszék halálraitélte ha- 
zaárulás cimén Juan Avila Guillent, ! 
spanyol falangisták volt vezetőjét, aki hadgyakorlatok előtt miniszterta- 

nács lesz, amelyen gazdasági prob- 
lémákat, elsésorban is a külkeres- 

öszi felöltök, 
ruhák festését, 

tisztitását vegyileg 

márciusban a Pozo Bancoi arcvonalo! 

ke fogságba. 

szövet- 

művészicsen készii



L évfolyana. 1937. SZEPTEMBER 25. „loestéti 

pamfil Seicaru 
érdekes megüllapitásai 
a palázsiaivi prelektius 
poleármester allérjáró 

(CLUJ KOLOZSVÁR.) A napokban 
példátlan politikai botrány játszódott le 
Balázsfalván. Az összes román lapok 

asábos cikkekben számoltak be Ghiz- 
lavu prefektus és Olteanu polgármes- 

er személyi konfliktusáról. A prefek- 
us eddig még ismeretlen tartalmu át- 

ratatot intézett a polgármeserhez. A 
áros vezetője pedig azzal válaszolt, 

hogy hivatalos levélben szólitotta fel a 
isztifőorvost és utasitotta, hogy vizs- 
hálja meg a prefektus elmeállapotát. 
gyanakkor telefonon érintkezésbe lé- 

pett a dicsőszentmártoni elmegyógyin- 

ézet igazgatóságával és ágyat kért a 
prejektusnak. A megye főnök szintén 

kcióba lépett és a rendőrséggel letar- 
rát óztatta a polgármestert. A ügyész 
0 zabadlábra helyezte, de másnap ujból 
as efogatta. A változatokban is bővelkedő 

tzabadult, a belügyminiszter pedig, 
int felettes, irányitó hatóság vizsgála- 

ot inditott és a jegyzőkönyvek egész 

borozatát csinálták már meg. 

Ezzel, a nem mindennapi esettel kap 

solatosan, Pamfil Seicaru, a Curentul 
öszerkesztője feltünéstkeltő vezércik- 

et irt lapjában. Részletesen ismerteti 
h balázsfalvi esetet, mely sok tanuságra 

dhat alkalmat. Elmondja, hogy amikor 

alaki soffőrt alkalmaz, először meg- 

érdi, nem-e beteg, hiszen kismérvü 
degbaj is elegendő ahoz, hogy a gép- 
ocsit árokba vezesse. Németországban 
egyetlen repülő sem ülhet a gépére, mig 
uz orvos az indulás előtt meg nem vizs- 
pálja. Igy akarják elkerülni a szeren- 
sétlenségeket. Az orvosi vizsgálatot te- 
hát számos államban kötelezővé tették 

b a rendszer bevált a gyakorlatban. Itt 
iz ideje amnak, hogy a közintézmények 
ezetői más elbirálás alá kerüljenek, 
iszen a közel mult történelme, klasz- 
szikus példát szolgáltat a tanulmányo- 

tóknak. 
Seicaru szerint Dimitrie Sturza a libe 

ális párt hajdani elnöke és 10 évig mi- 
1 niszterelnök, többek között arról is ne- 

ezetes volt, hogy állandóan biblia idé- 
tül etekkel beszélt és közéleti szereplésé- 

ek voltak érthetetlen pillanatai. Senki 
bem gondolt azonban arra, hogy a poli- 
ikus és párt vezér beteg lenne. Egy na- 
pon aztán ez igen kinos körülmények 
özött kiderült. 
Nemcsak a kormány, hanem az egész 

Drománia közvéleménye megdöbbenve 
értesült a történtekről és a természete- 
ben azonnal távozó Sturzát rögtön Pá- 
isban kisérték, ahol a leghiresebb or- 
os-tanárok vizsgálták meg. 
Az igazi meglepetés azonban csak itt 
övetkezett be. A professzorok ugyanis 
negállapitották, hogy Sturza közel 10 
Éve beteg. 
Pamfil Seicaru azzal fejezi be a cikkét, 
ogy nem ártana az orvosi vizsgálat a 
lönbőző poziciókat betöltő emberek- 
él. 

Október 14-16: napjain 
esz a város Momárésszus 

Brallában 

(BUCURESTI.) Az ország városainak 
zövetsége október 14-16 napjain 
artja kongresszusát Brailában. A brai- 
al városi tanács máris nagyarányu elő 
észületeket tesz erre a nagyszabasásu 
onresszusra. A meghivókat a váro- 
onk már el is küldötték. Donescu bu 

bé sti főpolgármester, a Város-szövet- 
onöke, a belügyminiszteriumot is 

eeh ivta a kongresszusra és a minisz- 
B o képviselője valószinüleg V. 
re belügyi államtitkár lesz. A kon- 
Esszuson a városokat érdeklő összes dőszerü kérdé ; : : 
kerülnek ések mind letárgyalásra 

aszt Októberben tartják a nemzetipa- 
urenarti fiatalság kongresszusát. A 
ap l jelentése szerint október hó- 
estben napjaiban tartják meg Buka- 
Ongres a nemzeti-parasztpárti ifjuság 
earu szusát. Ez alkalommal Mad- 

u volt miniszter nagyszabásu poli- 

etnek az lett a vége, hogy Olteanu ki- 

ipari munkások 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A festőipari 
munkások és munkaadók bérviszálya 
ügyében dr. Chirila munkaügyi vezér- 
felügyelő tegnap ujra megkisérelte a 
közvetitést. Hiába volt azonban a vezér- 
felügyelő fáradozása, a munkaadók hal- 
lani sem akartak a bérek 15 százalékos 
emeléséről és kategórikusan elzárkóz- 
tak minden követelés elől. Az egyezség 

közvetltése sem járt eredménnyel a bérviszálu ügvuében 

meghiusulásáról a munkaügyi vezérfel- 
ügyelő jegyzőkönyvet vett fel, egyben 
a munkásoknak szabadkezet biztositott 
a további teendők megtételére. A fes- 

ozják követeléseiket. 

ISztrájkba léptek a kolozsvári festő- 
A munkaügyi vezérielüguelő 

tőipari munkások tegnap este az Épi- 

töőmunkás Otthonban nagygyülést tar- 

tottak, amelyen egyhangulag kimon- 

dották az általános sztrájkot. A kolozs- 

vári festőiparban foglalkoztatott 177 

munkás ma reggel már nem vette fel a 

munkát. Mindaddig távolmaradnak a 

munkahelyeikről, amig követeléseiket 

nem teljesitik. A munkások biznak ab- 

ban, hogy akciójuk sikerre vezet és vég- 

eredményben a munkaadók teljesiteni 

l 

ség 
a napokban tartóztatta le Pop Ma- 
ria nevü kolozsvári, Lunga ucca 
116. szám alatt lakó bábaasszonyt, 
akit gondatlanságból okozott ember 
öléssel vádolnak. A bábaasszony 
ugyanis tiltott mütétet végzett egy 
helybeli áldott állapotban levő asz- 

szonyon, aki ebbe belehalt. 
A vád szerint Sz. Albertné néhány 

hónapos terhességgel megjelent Pop 
Máriánál, akit arra kért, hogy gyer- 
mekét hajtsa el. A bábaasszony ezt szep 
tember 7-én el is végezte, de nehány 
nap mulva az asszonyt beszállitották a 
helybeli szülészeti klinikára. Sz. Al- 
bertné ugyanis a kontár beavatkozás 
következtében fertőzést kapott. Az or- 
vosok mindent elkövettek megmentésé- 
re, de ennek ellenére 20-án kiszenve- 
dett. 
A vizsgálat még akkor megindult, 
amikor az áldozat életben volt. Ép- 
pen az ő vallomása alapján kezdték 
meg a vizsgálatot a szülésznő ellen. 
aki mindent tagad. A rendőrségi 
nyomozás során azt állapitották 
meg, hogy a mütétet nem ő, hanem 
egy jónevü kolozsvári orvos haj- 
totta volna végre és minden tekin- 
tetben ezt terheli a felelősség. Ki- 
hallgatták az orvost is, de kiderült, 
hogy régi, jólismert mesével álla- 

nak szemben. 
A szülésznő ugyanis kierőszakolta a fo- 
lyamatot, amely rosszul sikerült és ek- 
kor páciensét orvoshoz küldte, aki ezt 
a hozzáértés nélküli mütétet szaksze- 
rüen igyekezett jóvá tenni, de a fertő- 
zésen már nem segithetett. Az orvos 

Sz. Albertnét a klinikára utasitotta, 
de már ott is hiábavaló volt minden 

Gondatlanságból okozott ember 
vádjával letartóztattak egy 
kolozsvári szülésznőt 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi ügyészf áldozatnak a klinikán adott nyilat- 

kozata is. 

Dr. Breban Emil, a helyi ügyészség 
harmadik kabitnetjének vizsgálóbirója 

a kontár szülésznő ellen letartózta- 
tási végzést adott ki, melyben el- 
rendeli a harmincnapos vizsgálati 

fogságot. 

ban várja a törvényszék döntését sza- 
badlábra helyezésének ügyében. 

SELECI MOZG? 
Ma, pénteken nagy premier 

Sonja IHcnic 
a mükorcsolyázás világbajnok- 

nőjének első filmremeke 

Jégherccán 0 
pompás kiállitásu vigjáték, cso- 
dás jégbalettel. SZERELEM, 
MUZSIKA, VIDÁMSÁG, HU- 
MOR., A többi szerepekben: 
A 3 RITZ BROTHERS, Amerika 
közkedvelt komikusai, DON 
AMECHE, JEAN HERSHOLT. 
Müsoron kivül hangos hiradó. 

orvosi erőfeszités. Ezt igazolja az 

ölés 

Pop Mária most az ügyészségi fogház- 

Hogyan is állanak 

tárgyalások ? 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az egész eu- 

ópai sajtó részletekben is bővelkedő be- 
számolókat közöl a Népszövetség genfi 
ülésszakáról. A cikkek legnagyobb része 
azonban Kánya Kálmán magyar külügy 
miniszter és Bárdossy László bukaresti 
magyar követ szereplésével foglalko- 
zik. Ugy 

a magyar, valamint a román, illet- 
ve a kisantant közvéleményt annál 
is inkább érdeklik a megbeszélések, 
hiszen Magyarország és a három ál- 
lam viszonyáról, továbbá a kisebb- 

ségi kérdésről van szó. 

pár női-, 

cipőzlet. 

ikai beszédre készül. 

és Magyarország között folyó 

gyermekcipőt min- 
den számban hal- 
latlan olcsó árban 

kiárusitunk 

ferdinand No. 16- 

akisantant 

A román lapjelentések szerint 
Magyarország hajlandó együttmü- 
ködni a kisantattal, politikai és 

gazdasági téren. 

Az együttmüködést azonban egy elvi 
kérdés megoldásától teszi függővé. 
Budapestnek az az álláspontja, hogy 
a kisantant ismerje el Magyaror- 
szág fegyverkezési egyenjoguságát. 

Ha ez megtörtént, akkor sor kerül a 
Duna-medence kérdésének, a kisebbségi 
problémának és a gazdasági kapcsola- 
toknak a megvitatására is. 
Az Antonescu-Kánya-Bárdossy-féle 

ssasenn 

férfi- és 

tCal. Reg 

megbeszéléseknek ez volt a tengelye és 

az első udvariassági látogatások után 

kölcsönösen kifejtették nézeteiket. 

Antonescu külügyminiszter, mint a 
kisantant állandó tanácsának idő- 
szaki elnöke, Bukarest, Belgrád 
és Prága nevében kijelentette, hogy 
hajlandók elismerni a fegyverkezési 

egyenjoguságot. 
A feltétel igy hangzik: A 
Magyarország kössön barátsági, biz- 
tonsági, vagy megnemtámadási szer 

zödést a kisantant államokkal. 
Ebben az esetben komoly biztositékot 
látnának arra vonatkozólag, hogy a ma- 
gyarországi fegyverkezés nem irányul 
a kisantant államok ellen. 

Antonescu az előzetes tárgyalások- 
ról jelentést küldött Tatarescu mi- 
niszterelnöknek, aki a Curentul 
jelentése szerint Masaryk elnök te- 
metésén részletesen megbeszélte a 
kérdést Krofta cseh és Stoiadino- 
vics szerb külügyminiszterekkel. 

A prágai tanácskozások után pedig An- 
tonescu a három állam megbizásából 
folytatja Kányával a megbeszéléseket. 

Ukgy a román, valamint a cseh és 
szerb sajtó egyöntetüen történel- 
mi nevezetességü eseménynek mi- 
nősiti az Antonescu Kánya ta- 
lálkozást, mert a világháboru óta 
ez az első konkrét eset, amikor a 

magyar kormány hivatalosan tár- 

gyal a kisantanttal. 

Liviu Nasta, az Adeverul CGenfbe 
kiküldött szerkesztője, azt táviratc ta 
lapjának, hogy 

ez a fontos lépés komoly enyhü 
lést hozott a Duna-medence politi 

kailag feszült légkörében. 
Azt is megjegyzi, hogy 

ha a tárgyalások pillanatunyilag nem 
nem vezetnek eredményre, mindig 
fennáll a lehetőség a további meg- 

beszélések folytatására. 
A Tatarescut követő uj kormányra 

vár az a fontos szerep, hogy ezt a nagy 
horderejü problémát a megoldásig vi- 
gye. Az uj parlament megnyitása alkal- 
mával a trónbeszéd bizonyára világos 
képet is fog adni a helyzetről. 

Gyümölcskereskedők 
ressel 9 éra előtt mem 
vásárolhatnak a térmé- 

löktől 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 

gyümölcskereskedők beadványt terjesz- 
tettek az időközi tanács elé, amelyben 
kérték, tegye lehetővé számukra, hogy 
eladásra szolgáló gyümölcskészletüket 
reggel már 9 óra előtt beszerezhessék. 
A piaci szabályzat értelmében ugyanis 
viszonteladók csak reggel 9 óra után 
vásárolhatnak a termelőtől. A városi 
tanács a pénzügyi osztály javaslata 
alapján tegnapi ülésében foglalkozott a 
gyümölcskereskedők beadványával és 
hosszas vita után azt elutasitotta. A 
határozatot a tanács azzal indokolta 
meg, hogy a piaci szabályzatot a fo- 
gyasztóközönség érdekeinek védelmé 
ben hozta. Azon változtatni a vásárlók 
érdekeinek megsértése nélkül nem ál- 

lana módjában . 
ezen a 

- Tovább folytatják a mezőgazdasá- 
gi központok gépekkel való ellátását. A 
kormány tudvalevően tervbe vette a 
mezőgazdasági központok gépekkel való 
ellátását. Sassu ideiglenes földmüvelés- 
ügyi miniszter idevonatkozólag minisz- 
tertanácsi naplót is irt alá, amely ujabb 
26 traktor és 47 traktor-eke megvásár- 
lását teszi lehetővé. 



4. OLDAL 

öÖnkéni jelentkezett 
a rendőrséegen a nadu- 
varadi leanyáyiihos 

(NAGYVÁRAD-ORADEA,) Jelentet- 
tük, hogy tegnap Nagyváradon gyilkos- 
ság történt, amennyiben Duma Arzén, 
22 éves üvegesiszoeló három revolverlö- 
véssel megölte Sike Irma 16 éves lányt. 
A tett elkövetése után eltünt gyilkos 
tegnap az aradi rendőrségen anyja ki- 

vánságára önként jelentkezett és min- 
dent bevallott azzal, hogy a gyilkossá- 
got azért követte el, mert Sike Irma 
nem akart a felesége lenn.i Kihallgatá 
sa után átszállitották a nagyváradi rend 
őrségre. 

ozsvár lokozatosan 
aZ ország cgyik legjelen- 
töősebb léni Nözpontjá lesz 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 

Mol 

Erdély fővá- 
rosa lassan Bukarest után az erszág 
egyik legjelentősebb légi központja 
lesz. A légiforgalmat lebonyelitó Lares 
és CSA társaságok mest már a legtöbb 
európai nagyváros, Moszkva, Bécs, Pá- 
ris, Brüsszel, London, Zürieh, Amster- 
dam, Róma stb. felé rendes állandó köz 
vetlen légi járattal rendelkeznek, ha- 
senléképpen a neves külföldi fürdőhe- 
lyek felé. A társaságok, hogy a repülés 
iránti érdeklődést fokozzák az árakat is 
mérsékelték. 

szINHAZ 
Péntek fél 9: Eltévedt báránykák. (André 

Birabeau vigjátéka a Belvárosi Szin- 
ház ezévi legnagyobb sikere. Fősze- 

replők: Fényes Aliee, Erényi Böske, 
Páal Magda, Perényi János, Gulácsy 
László, Mészáros Béla, Tompa Sán. 
dor, Tóth Elek, Szabados Árpád, Nagy 
István. Rendező: Szabados Árpád. Pre- 
mier bérlet 3. szám,) 

Szombat d. u. 5: Bob herceg, (Olesó hely- 

árakkal.) 
Este 9: Eltévedt báránykák. (Rendes bérlet 

3. sz. Irodalmi bérlet a. szám.) 
Vasárnap d. u. 8: Szibill. (Olesó helyárak) 
Délután 6: Romantikus asszeny,. (Ötödször.) 

Este 9: Eltévedt báránykák, (Harmadszer) 

A kolozsvári Román Opera 
műsöera 

Péntek, szept. 24: Az eladott menyasszeny. 
Szombat, szept. 28: (iskolai matiné) 

Vasárnap, szept. 36: (este) Parasztbecsület 
és Bajazzók. 

Hétfő, szept. 27.: Vörös rózsák. 
Szerda, szept 38. Paraszibecsület és Ba- 

jazzo, 

Péntek, okt. 1: Martha. 

OAPITOL MOZGŐ: A babavásár. Fősze- 
repben: Magda Sehneider, Paul Hörbi- 
ger, Wolf Albaeh Retty. Müsor előtt: 
Előjáték a „Kék Duna mentén. 

eDISON MOZGŐ: A vérző aréna, fzgal- 
mas ecirkusz dráma, Wallee Beery és 
Jackie Cosper, - ötan és Rran rend- 
őrök, Nevető orkán. - Hl. Legujabb 
hiaradó. Helyárak: 10 és 18 lej. Kez- 
dete: 3. 6, 9 órakor. 

ROYAL MOZGŐ: Mitsuke. (Samura leá- 
nya.) Fősz.: Setsuko Hara és Sessue 
Hayakawa kitünő japán szinészek. 
Előtte: Fex hiradó. 

MUNAS MOZGŐ: I. Echipajul. Izgalmas 
repülő dráma. Fősz.: Anabella, Jean 
Murat és Charles Vanel. - II. Mazur- 
ka. Orosz bünügyi dráma Clujen utoll 
jára. Fősz.: Pola Negri, Albrecht Sehön 
hals. - HI, Hiradó. Helyárak: 10 és 
12, plus 5 leij. 

SELEOT MOZGŐ: fJéghereegnő. Sonja 
Hennie, a mükorcsolyázás világbajnelk 
nőjének első filmiremeke. Parinere al 
csinoes Don Ameche, 

URAÁNIA MOZGŐ: Násant féláran. Fősz: 
Ágay Irén, Erdélyi Mici, Verebes Ernő. 

Tra- 

é 
seólálasben 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) 
négy kolozsvári csapat: KAC, CFR, 
KMSC és UEC kiváltak a C-ligából, 
mivel nem tudtak megegyezni a vidéki 
egyesületekkel a költségmegtéritésre 
nézve. A vidéki egyesületekkel folyta- 

tott közvetlen tárgyalások rendjén ké- 
sőbb a kolozsvári esapatoknak sikerült 
egyezségre lépni és ezzel egyidőben 
bejelentették, hogy hajlandók részt- 
venni a bajnokság küzdelmeiben. A liga 
intéző-bizottsága a négy ecsapat közül 
csak három egyesület visszavételéről 
akart tudni. Ekkor a esapatok szolida- 
itást vállaltak egymással és visszalép- 
tek a bajnokságtól. A liga vezetősége 
a bajnokság három üresedésben levő 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Vasárnap vá- 
rosunkban a Victoria -NAC bajnoki 
mérkőzés szerepel müseren. A két egye 

sület nagy előkészületeket tett a mér- 
kőzésre és legjobb összeállitásban csap- 
nak össze: 

Victoria: Munteanu II., Cociuban I, 

e 

Magyar szortsajtó véle- 

nmárosokról 
(BUDAPEST,) A Nerazeti Spert csütör- 

töki számában a magyar kerékpáros kör- 
verseny résztvevőinek birálatát irja meg. 
A román versenyzőkről igy ir: 
„A románek meglepetést hoztak. Midőn 

a rajtnál kis áttételeikkel megjelentek, 

sokan mosolyogtakk és mondták: „Ezek az 
első nap után a vizet fogják esak hordani. 
De nem igy történt. Tudese személyében 
igazi klasszist tanultunk megismerni, aki 
szakavatott kezekben és kellő versenyta- 

pasztalatokkal nagy eredményekre volna 
hivatott. Hajrázó tehetsége is tigyelemre 
méltó és a mezőnyben pompásan megállja 
a helyét, ha egyelőre nem is kisérletezett 
egyéni akciókkal és ecsak, mint légó- 
müvész aratott babérokat. Marmovea, Ma- 
rius és a többi román is nagyszerü képessé 
gü versenyző. 

Róma megrendezi 
1940-hen a balnokok 

tormájái 
(RÓMA.) Az olasz fővárosban 1940-ban 

világkiállitást rendeznek és ezzel kapesa- 
latban a bajnekek tornájának nyélbeüté- 
sén fáradoznak, Az olaszok előendolása 
szerint a tornát a magyar, német, francia, 
olasz, esztrák, esehszlovák és az angol baj 
nok részvételével rendezik meg. 

jóesten- 

Három kolozsvári csapat: 
mégis játszanak a c. iigáb 

csült megrendelőink szel- 
gálatára, - Speciálisták vagyunk; 

láfszerészefbe 
ervesi müszerek 

Prima alpacca evöeszközök feltünő olcsó áron 

Kun Mátyás Fia R-. T. 
Gluj. Galea Marechal Foch Na. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern teehnikai berende 
raktárral állunk nagyrabe 

zéssel és dusan felszerelt 

fva- elazako- 

KAC, cFR és UEc 

Nemrégiben [helyére más egyesületek benevezését 
kérte. A felhivásra kilene egyesület, 
közöttük hat kolozsvári is, leadta a ne- 
vezését. Amikor a visszalépett csapatok 
képviselől látták, hogy sek a jelent- 
ező, 
a KAC, CFR és UEC bejelentették, 
hogy hajlandók mégis résztvenni a 

bajnekságban. 
A liga tegnap esti ülésén ugy határo- 
zott, hogy visszaveszi a három csapatot, 

de minden költségtérités nélkül 
kell vállalják a vidéki mérkőzéseket. 

Iyenformán a ligabajnokság mezőnye 
teljessé vált és megkezdődhetnek a 
küzdelmek. 

Legjobb összeállitásban megy harcba 
a Victorila a NAC ellen 

Felecan I., Munteanu I., Pop, Nister, 

Cornea, Szántai, Coeiuban II, Felecan 
II, Capusan, 
NAC: Dávid, Beorgea, Sarkadi, 

Krausz, Juhász, Feierstein, Geező, Ko- 
vács, Szaniszló, Spielmann, Orza. 

- 

Három perc alatt háram gól! A francia 
bajnokságban a Scchaux-Rouen mérkőzé 
sen Courtois, a Soehaux válogatott közép 
csatára három perc alatt három dugót lőtt 
az ellenfél kapujába. A góllövésben ez az 
eredmény világrekordot jelent. 
Jobbak a skőtek az angoloknál. Skócia- 

Anglia válogatott labdarugámérkőzést a 
skótok 1:0 (1:0) arányban nyerték meg, 
Igy lesznek az elsőkből utolsók .. . Az 

osatrák ligabajnokság tegnap fordulójának 
nagy meglepetése a bajnok Admira vere- 
sége a lebecsült Favoritner AC-tól. A vere 
ség következményeként a bajnokcsapat a 
tabella utolsó helyére került. - A bajnok 
ság tegnapi fordulójának eredményei a 
következők: FAG-Admira 3:0 (1:0). WSC 
-FC Wien 42 (2:0). Rapid-Vienna 2:0 10. 
Szürke forduló a magyar labdarugó- 

bajnokságban. Budapestről jelentik: A ma- 

gyar nemzeti bajnokság vasárnapi for- 
dulója különös eseményt nem igér. Szürke 

forduló lesz, amelynek müsera a követ- 
kező: Hungária -ETO, Nemzeti-Budai 11, 

Elektromos-Fereneváros, Phöbus-Törek- 
vés, Budafok-Bocskal, Kispest -Szürke- 
taxi, Szeged-Ujpest (Szegeden). 
Aranyéremmel tüntették ki dr. Dietz 

magyar szövetségi kapitányt. Az MESz dr. 
Dietz szövetségi kapitányt eredményes 
müködésének elismeréseképpen a kitünő 
spertvezért aranyéreramel tüntette ki. 
Tisztek nem vezethetnek futballmérkő- 

zéseket! A Gazeta Sporturilor jelentése sze 
rint a vezérkar megtiltotta, 

nyilvánas mérkőzéseket vezessenek. A ren 

EUROPA" RENDEZÉS MINISZTERI ENGEDÉLY ALAPJÁN 

z 

lelemtkezés; Clujon Enre 

Részvételi dij a közös utlevél és vizumköltsé 
BUDAPEST-CLUJ 

Desíre vany 
Prádáb 

gekkel együtt ELUJ- 

Da-Kconomia Dp. Unirii 23. 
Vidéki városokban Eurépa-fiókoknál, Kérjen részletes prospektust. 

heogy tisztek 

VI. évfolyarmm. 1937. TEME 

delkezés kibocsátását nyilvánvalóan 
útóbbi időpen lejátszódó sorozatos boni 
nyek érlelték meg. 
Visszakapta Vladone játékjogát. Via 

net, az UEC kitünő asztali tei szjátékos 
néhány hónappal ezelőtt a szövetsé 
függesztette, mert nem volt hajlan 

tel 
ló ki i a badeni világbajnokságokra, 

eveltség mest visszaadta versenyzési (* 

élk: 59.6 nap. Budapestről jelentik. A : kér 
Hitelbank esütörtöki versenyén Csik y ek: rene 88,6 mp-es idővel győzött 100 a mea ko teres gyorsuszásban. kede 

alkot itt a tennisz világerőlisa 
(LONDON) A világ egyik legnagyy. dőn! 

erőlistát az ezévi . gára 

Férfiak: 1 Budge USA, 2 Ven Crammu ek met, 3 Henkel német, 4 Austin ange, Ritehie USA, 6 Grant USA, 7 Grawiem es Ausztrália, § Menzel esehszlavák, 8 Par 
ker USA, 10 Hare angel, 
Nők; 1 Lizana Csile, 2 Re 

Jedriezovska lengyel, 4 S 
thieu francia, ő J 

TURISTASÁG (Bi 
delm 

0 A Katholikus Kör kirándulásai foyy, féle! 
hó 26-án: I. Kényelmes autóhusszal a rol 
au mionnal a szépf i heogy 
dékhoz, hol részt vesznek kijele 
tandó ünnepségeken. fnd fra Ve 
reggel fél 7 órakor, az 4az 50 

sége elől, 1i. Aut a Kisl máan 
havasokra (Báisoarára.) Indulás reggei ; szerel 
órakor, Jelentkezni lehet mindkét kirán. khény: 

dulásra péntek este 8 éráig a Piata Garo. Me 
lhna 8. szám alatti fedrászatban. Vendé hogy 
geket szivesen lát az egyesület vezetőség ben 
0 Az Aurora turisták szeptember 26-n A 

gyalogos kirándulást adeznek a B a nel 
k kére reggel 8 órai ii 
ber 3-án ezideil egyik le i 
lását rendezi meg a klub ! 
Bánfíyhunyad, Meregyé, Sa 
nyal a reehiceli vizesésekhez b 
száhaz. Vendégeket szivesen 1 
lentkezni a eukrászdában 1 
Jorga 5. szám (ci 

máka 

önma 

zzmzzzz: leteir 

Neve SZOMBAT, szeptember 25. napi 
Euenresti, 6,80 Torna, vidám zene, le: erk 

mezek ervosi tanácsadó, szakelőadás, hi: AI 
rek. 13: Déli zene, hirek. lá: Zenekar, h: stb. 
rek, 19: Rádiózenekar. 20,05: Lemezek a fon 
22,05: Remán lemezek. Reossini: B-dur né: szere 
gyes. 22,45: Könnyü zene. nyire 
Budapest I. 7,45 Teorna, hanglemezek, Va étvend 11: Mirek 11.30 Elbeszélések- a 

11,45: Előadás. 13,05 Zenekar. 1á,30 Hí: Mmin 
rek 14,30: Hanglemezek. 18,40; Hirek bár: 
17,18. Harsányi Gizi meséi. 17,45: Hirek dene 
is: Mit üzen a rádió, 18,80 Szalonzene - ütött 
19,80 Előadás. 20,05: Magyar nóták cigáty dást, 
zene kisérettel. 20,50: Rádiójáték. 22,80 HiI- den : 
rek. zó Katonazene. 24: Jazz zene. 1,051 alkot 
Hirek. 
Budapest II, 18: Zongoraverseny. 1836 fept 

lgényzene 20,08: Mezőgazdasági félóra leink 
20,35: Hanglemezek. 21,20: Hirek. 21,45: Ba: EsÖRné 
lalajkazene. nheve 
Bécs. 13: Könnyü zene. 14: Lemezek. 17 kezül 

Beelhoven-lemezek. 18,15: Vonóshatoss egész 
20,25: Szimfónikusok. 21,40: Lemezek lomá 
2218: Tarka-est dalokkai. 23,40: Hegedi ar 
és zongoraszonáta. 28,20 Tánezene. . fása 
Berlin. 20,15: Szalonötös. 23,30: Tánc asa 

zene. lemn 

soha: 
egyé. 
amir 

Varsó. 19,15: Lemezek. 20: Népzene dalok 
kal. 21: Hangképek zenével. 21,05: Dalok 
38: Tánczene, 28,80: Lengyel zene. 24.14i 
Tánclemezek. günk 

zZsebmetszésen értek tetten egy t ör 
nitót, Tegnap Ramnieul Valceaban zse' lel á 
melszésen érték tetten Marin Boldus( en nitót, aki az autóbuszon egyik társánik tényi zsebéből ki akarta lopni az erszényét kivá, 
Letartóztatták. 
- A demokraták győztek a buzaii mut: 

lügyvédkamarai választásokon. A puzaii De 
ügyvédi kamara választásain az Orsz Ilig h gos Ügyvédszövetség tanácsában A ei: 
kandrescut, a demokraták jelöltlét " 
lasztották meg 38 szavazattal, mig C) 42 
diceanu cuzista-jelölt esak 13 szavaz4 de 
tot kapott e - szombaton érkezik a lengyel me bé 
ropolita Bukarestbe. A Szent szinédti nágyszabásu ünnepélyes fogadtati készit elé Benis lengyel Eáon 
számára, aki szombaton érkezi et; 
városba. e 



az 50, illetve 75 százalékos etnikai re- 

és ipari jellegiü 
(KOLOZSVÁR-ELUJ) A Semmitő 

szék már korábban feoglalkezott azzal 
a kérdéssel, hogy a konverziés törvény- 

a konverzió kedvezményeiből a keres- 
kedelmi és ipari jellegü tartozásokat, 
alkotmányellenes, vagy se. Ebben a kér 
déspen a Semmitőszék már kerábban 
döntött, megállapitva, hogy bár az al- 
kotmány szerint az ország minden pol- 
gára egyenlő jogokkal rendelkezik és 
így az ingatlantulajdonesek nem élvez- 
hetnek különlges jogokat és kedvezmé- 
nyeket, 

konverzió semmiképen 
se vonatkozik a kereskedelmi 

hek az az intézkedése, amellyel kizárja 

tartozásokra 
kotmányellenes, mert kivételes tör- 
vénynek tekinthető. Másrészről a 
kereskedelmi és az ipari tartozása- 
kat a kényszeregyezségi törvény 
kedvezményeiben részesitette a 

törvényhozás. 
A Semmitőszék egy hasonló 

zik az első ügytől, hogy az adós keres- 

tőszék ez alkaloemmal is fentartotta előb 

konverziós törvény mégsem el- 

(BUCURESTI.) A nemzeti munka vé- 
delmére venatkoezé ujabb Pep Valer- 
féle körlevél ügye erősen foglalkeoztatja 
a román sajtót. A „Gurentul" arról ir, 
hegy Lobontiu képviseláházi alelnök 
kijelentette: a liperális körök bizenyes- 
ra veszik, miszerint a nagyvállalátok 

mán származásu alkalmazottak rend- 

szerének megvalósitását önmaguktól, 
kényszerités nélkül is keresztül viszik. 
Meg van ugyanis a lehetőség arra, 

hogy a renitenskedő vállalatokkal szem- 

szigoritott intézkedéseket 
törvényt ellenörző bizottság 

utasitotta, 

munkavédelmi 

zését végző bizottság elnöke, 
C. Meteanu jelentést tett a vizsgá- 
latainak eredményéről Pop Valer 
miniszternek és ebben az irja, hogy 

az idevenatkozó törvény életbelép- 
tetése óta 3 év tel el. Ez alatt 100 
jelentős vállalatot vizsgáltak felül, 
de nem tudták megállapitani, 
hogy a helyzet az etnikai román 
elemek javára valamit váltezott vol 
na, Igy feltétlenül más, szigorubb 
intézkedések volnának szüksége- 

sek arra, 
ben megfelelő lépéseket alkalmazzanak. 
A „Curentul" ugyanakkor azt irja 
a nemzeti munka védelmének el 

(cLUJ-KOLOZSVÁR) A magyar 
nemzeti élet egyre komelyabb problé- 
mákat sodor felszinre. Hoszu vajudások 
és belső vivédások után felfedeztük 
önmagunkat és saját nemzeti szükség- 
leteinket kielégitő imtézményeinket. 

Nevetséges volna azt hinni, hogy a mai 
napig nem velt tudomásunk a Magyar 
Pártról, EMKE-ről, EGEÉ-ről, EME-ről, 
stb. Sohasera vizsgáltuk meg, hagy ezek 
a fontos népi bástyák hogyan töltik be 

szerepüket és mai alkatukban meny- 
nyire elégitik ki hiányainkat. 
Valljuk be őszintén, hegy ez kisgé 

mindnyájunk büne. Mindazoké, akik 
bár sejtették a kérdések jelentőségét, 

de nem mertek hozzányulni, Épen ezért, 
ütött az óra és meg kell tartani a száma 
dást, a seregszemlét. Az egyházak min- 
den időkben a nemzeti menedékhelyet 
alkották és az egyetlen összekötő kap- 
gsot jelentették. Sajátságos életfeltéte- 
leink mellett különös jelentőséget köl- 
esönöz is számunkra az oktatásügy. A 
hevelés hatalmas és jövőtépitő ereje a 
kezünkben van. Kezdve az elemitől 
egészen addig, mig az ifju doktori dip- 
lomával kilép az egyetem falai közül, 
A tanitás az egyházak közvetlen irányi- 
lása és fennhatósága alatt áll. A fegye 
emnek és a vallási nevelésnek azonban 
Mehasem szabad megakadályoznia az 
egyéniség kifejlődését, az önállóságot, 
amire különösen 
günk van. 

Örömmel és a legteljesebb elégtétel- lel állapíthatjulk a aagy ezen a té- 
len alapes munka folyik és vezetőink 
Enyleg a kisebbségi helyzet által meg- 
vánt magaslaton állanak. Az egyhá- 
zak viszent példát statuálhatnak, irányt mutathatna példát statuálhatnak, irányt 

üyelnkbe félig még élő intézmé- 

áz idők megkövetelik, hogy min- 
teft nemzeti szeru hiuatásának él- 
Jen, ahogyan ezt az EGE munkájá- 

minden tárgyilagos ember 
ból 

észreveheti. 
Kér 

mest igazán szüksé-" 

heogy a nemzeti munka védelme hatá- 
hogy lyosan megvalósitható legyen. 

lenőr 1 

Csucsintézményre van szükség 
a magyarság nemzeti életében 

tételekhez van kötve az alapeos, nemzeti 

értékeket kitermelő munka ? 
A közfelfogást és óhajt tolmácsoljuk, 

amikor 
ezas 

e perben 
döntött, amely csak annyiban különbö- 

kedő a kenverziés törvény életbelépése 
előtt, már lezárta az üzletét. A Semmi- 

bi döntését és alkotmányellenesség ci- 
mén emelt semmiségi panaszt vissza 

tevés. 

5. OLDAL 

kizárólag a pregrammra helyez- 
zük a fősulyt. Ez az, amit nélkülöz- 
tünk, hiszen a beszédek szépen 
hangzanak el, de kérdés, mi követ- 

kezik utána? 

Szivós, kitartó és elismerésre számitó 
munka, vagy pedig a szokott, semmi- 

Hiánygile a mi létünkből az egye- 
temes programm az, ami nélkül 

képtelenség nemzeti életet élni. 

Talán egyedül vagyunk az egész vilá- 
gon, ahol a népi életben csak részlet- 

dolgokkal találkozunk, Hiányzik az in- 
tézmények közötti hangszerelés, mely 

az egyetemes munka elengedhetetlen 
feltétele. 

Szükség van tehát a nemzeti élet 

esuesintégzményére, amit sajnes eg- 
ideig még nem épitettünk ki. 

Az pedig a központi, irányitó szerepét 
töltené be és közvetlenül irányitaná a 
magyar nemzeti életet. 
Ez az intézmény fejezné ki a magyar 

nemzeti egységet és határozatai egy- 
formán köteleznék ugy a politikai pár- 
tek, valamint az összes többi szerveket. 
Csak igy lehetne 

kisebbségi életet élni. 
r 

igazi eéltudatos 

(-er) 
................................ 

Jövedelmének 30-át fizeti 
adóba a románlai adófizető 

polgár 
(BUCURESTI.) A Timpul nagy cik- 

ket közöl arról, hagy 
a remániai adófizető polgár vi- 

szonylagosan túl van terhelve. 
Amig 1930-ig az adéfizetési hányad a 

átlagosan, addig 
1931 óta 30.7 százalékot ért el. Ez- 
zel pedig Románia vezető helyre 

kerül a keleti országokban. 
Az adózási százalék ugyanis a nyugati 
országokban sokkal kisebb. Franciaor- 
szágban 22, Angliában 23.5, Németor- 

szágban 28.9. Slaveseu volt pénzügymi- 
niszter, aki idevonatkozóan részletes 

jövedelem 25 százalékának felelt meg 

tanulmány készitett utal arra, hogy 
a nemzeti jövedelem elesztása mel- 
lett országunkban 11.105 lej évi jö- 
vedelem esik egy-e lakosra 
ugyanakkor, amikor Németország- 
ban 47.936, Franciaországban 44.447, 
Tehát az átlagos nemzeti jövedelem 
a külföldi országokban sokkal na- 
gyobb, viszont az adózási kulcs jó- 

val kisebb. 
A cikk irója végül is arra a megállapi- 
tásra jut, hogy csakis az adónemek igaz 

ságosabb elosztása segithet a sulyo- 
ai! megterhelt romániai adótizetők 
helyzetén. 

kifosztotta 
(BUCURESTI) Szenzációs lopás tör- 

tént tegnap a Cismigiului kertben. 
Aurica Dumitrescu fiatalember a 

park egyik padján ült, amikor egy 

30 év körüli nő szólitotta meg és 
bizonyos utbaigazitást kért tőle. 
Majd megkinálta cigarettával és 
azután elment. Kevéssel később a 
fiatalember erősen kimerültnek 

érezte magát és elaludt. 
Később felébredve 
nagy megdöbbenéssel fedezte fel, 
hogy eltüntek az iratai és a pénz- 
tárcája, valamint a nála levő érték- 

tárgyai. 

Azonnal a rendőrséghez fordult és 
het F Azonban, hogy milyen uton le- 

célt megközeliteni és milyen fel- 
bejentette az esetet. Hivatalos felfogás 
az, hogy a vakmerő 

elbéditotta áldozatát, azután 

gsebmetszőnő valószinüleg kábitó- 
szerekkel készitett cigarettával ki- 
nálta meg a fiatalembert, hogy 
nyugodtan végrehajthassa a zseb- 

metszést.: 
Minthegy még egy hasonló esetet is be- 
jelentettek a rendőrség a legnagyobb fel 
készültséggel nyomoz a titekzatos ügy- 

- Franasovici miniszter kihallgatá- 
son volt Mária anyakirálynénál. Fra- 

nasovici közlekedésügyi miniszter teg 
nap kihallgatáson volt Mária királyné- 
nál a törcsvári-brani kastélyban és a 
királyné dezsőnére magánál tartetta. A 
miniszter azután gépkocsin tovább foly- 
tatta olténiai szemlekörutját. 

elrendelte, hogy a látogatás 

ben a vizsgálat tovább folyik. Ugy hir- 

nyersolajból készölt olaj mind- 
azon tulajdonságokkal ren- 
delkezik, amelyek a motor 
tökéletes kenéséhez szüksé- 

gesek. Ezér! minden uf és 
minden hömérsékiet ekezia 

nehézséget legyőz. 

Mussolini németorszadi 
látogatása förvényes 

ünnen 
(BERLIN.) Mussolini látogatása al- 

kalmával a kormány törvényrendelet- 
tel szeptember 25-28. napjait hivata- 
los ünnepeknek nyilvánitotta, amikor a 

munkások és az alkalmazottak éppen 
ugy megkapják teljes járandóságukat, 
mint május elsején, A belügyminiszter 

alatt az 
összes középületeket lobogozzák ki és 
Münchenben és Berlinben az olasz zász- 

ló mindenütt ott fog lengeni a német 
lobogó mellett. 

folyik a vizsgálat a tumiszi 
merémulei üénében 

(PÁRIS.) A tuniszi ineidensek ügyé- 

lik, hogy ha az olasz tengerészek bü- 
nössége beigazolást nyer, ez esetben 
Franciaország megbüntetheti őket. A 
római kormány most várja az olasz 
tengernagy jelentését s azután adja 
meg válaszát a francia kormánynak. A 

francia hatóságok szerint az incidens- 
nek semmiféle kihatása nem lehet a 
nyoni egyezménnyel kapcsolatos és hét- 
főn megkezdődő tárgyalásokra. 
e aes 

Ja Bánságban felepiük Ie 
a Magyarországról haza- 

lért románokát 
(BUCURESTI.) Az utóbbi időben 

Magyarországról számos román tért 
haza és ezeket a kormány a Bánság te- 
rületén akarja letelepiteni, Ezért Sassu 
ideiglenes földmüvelésügyi miniszter 
közben is járt a Jegybanknál, amelynéi 
kieszközölte, hogy a bank ezen a határ- 
vidéken nagyobb területeket vásárol- 
jon meg a hazatért románok letelepité- 
sére. Az uj telepes-községek a Temes- 
Terentál megyében levő Kisberekszó és 
Koecsihod-puszta községek lesznek. 

Neurain báró marad 
(BERLIN.) (Reuter.) Azokkal a hirek- 

kel kapcsolatban, melyek szerint a 
Londonból visszahivandó Ribbentrop 
foglalná el a német külügyminiszteri 
széket és Neurath nyugalomba vonulna, 
mértékadó helyen kijelentik, hogy lég- 
ből kapottak. Neurathnak óriási érde- 
mei vannak, mert ő készitette elő a 
német-olasz szövetséget, ő hozta létre 
osztrák-német megegyezést és ő ütötte 
nyélbe a japán-német megállapodást. 
Neurathra vár az a feladat is, hogy 
a francia-német közeledést létrehozza, 
amire személye, mely Párisban rend- 

.. 

kivül népszerü, alkalmasnak is látszik. 
át 

- Kérés az olvasókhoz. Magyarorszá- 
gi rokonok kérésére közöljük, hogy né- 
hány éve eltünt 2 ikertestvérlány: Bor- 

zás Róza s Klára, nagyszalontai (Sa- 
loenta-Mare), 1924-es születésü, ref. val- 
lásu, szőke, kerekarcu leánykák. Utól- 
jára állitólag Bukarestben látták őket 
Ha valaki tudna e régóta keresett, el- 
tünt iker-testvérekről, kérjük, hogy mi- 
előbb értesitse a leánykák nagynénjét: 
Császár Jánosné, szül. Borzás Veronikát, 
kinek eime: Szolnok, Kálvin-ucca 1. sz. 
Mindkét leányka örökbefogadásáról 

Makar a rokonuk gondoskodni. 
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Apréhirdetések 

LEVELEZÉS 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 

esbet fizetek, Takarékossági könyvecs 

kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 

dinand 114. (-T 1314) 

Artin, Azonnali belépés, Aranyvirág, An- 

tik, Becsületes nyugdijas, Biztositott tőke, 

Biztos megélhetés, Családtag, Diszkrét, Ege 

résző, Eleimiszer, Egyedül, Egy nyugdijas, 

Ezüstnemü, Füszer, Fogorvos, H. 21, Ház- 

mester, 23, Hüséges, 700-800, Hozomány 

van, Jó alkalom, Jövő reménység, Kocsis, 

Korrekt, Költségeit fedezem, Kp. nyere- 

ségek, Készpénz kaució, Kályha, 50 szá- 

zalék, Otthon, Olcsó, énztárnok, Szep- 

temberi napok Szerényigényü, 148, sSzőke 

kislány, Szorgalmas, Solid, Szőke 17, Tőke 

biztositva, Trafik, Tökéletes, Tanárjelölt, 

Urinő, Vidéki, Vidék 1000, Vidéki pénztár- 

nok, Zálau jeligékre levelek vannak a 

kiadóban. 

lapunkra 
felvesz Hirdetést 

Neova könyvüzlet is 

sir. Memorandulumi No. 16 

HORTENZIA, szombat estig itt vagyok, 

ha találkozni óhajt velem, kérem jelölje 

meg, hol? Választ kérem cukorkaüzletbe, 

Regele Ferdinand 37. Csendes otthon. (1844)
 

BECSÜLETES nyugdijas jeligére levél 
van a kiadóban. (1832) 

HÖLGYEIM, SZENZAÁCIÓ! Nem lesz 

többe korpás a fejbőre, töredezett, gyöng
e 

fakó haja, haj hullásal Amerikai módszer-
 

rel, speciális szerekkel, begőzölgések és 

olajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- 

ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély 

dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- 

lasztékos szinü hajfestés, divatlap utáni 

frizuraujdonságok, hullámos vas, viz, vil- 

lanyondolálás 150 lejtől. Hajvágás, mani- 

kür és pontos azonnali kiszolgálás. NIZZA
 

hölgyfodrász szalon. Calea Regele Ferdi- 

nand 30 szám. Apostol gyógyszertár mel- 

lett. (1885) 

ADAÁS-VETEL 

EBÉD, vacsora abona még most is csak 

600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg
. Ma- 

ria 6. (T 1430) 

NEGY szobából, két konyhából és mel- 

jékhelyiségből álló szép ház, minden áron 

eladó. Cim a kiadóban. 
(1672) 

ELADÓ családi ház. Str. Take Jonescu 

(- 1391) 1 

LEGALABB 3 tonnás jókarban levő te- 

herautót keresünk megvételre. Cimeket 

„Teherautó" jeligére kiadóba kérünk. 
(1760) 

SIRHELY elől a nagytemetőben eladó. 

Str. Carpatilor 25, 3-4 óra között. (1747) 

OCSKA férfi ruhákat veszek és elado
k. 

str. Regina Maria 24. (- P 5015) 

ENGEDÉELYEKKEL felszerelt restaurant
 

igen forgalmas helyen átadó. Értekezni: 

Azuga, calea Traian 17. (1810) 

KIARUSITAÁS október 1-én muszlin és 

bársony sálak, műüvirágok, női divat
 gallé 

rok a legszebb kivitelben olcsón kapha- 

fok Uhrinné Lázár Ilus divat ga
llér üze- 

mében. Calea Motilor 14, I. em. 1-a. Ugyan 

ott gallérkészitési tanfolyam nyilik
. Jelent- 

kezni este 7-8 órakor között. (P 5078 

VENDÉGLŐI konyhakemence 4 karikás 
olcsón eladó. Str. Regalá 5. (1848 

BELVAROSBAN, vagy közel, jókarban 
levő modern ház 1,000.000 lejig megvétel- 
re kerestetik. Értekezni: Str. Regina Ma- 
ria 27, emeleten hátul. (1842) 

KÖTÖGÉPET 1l4-est 30 cm. széllességtől 
megvételre keresünk. Lady, Str. Goldis 4. 

(1830) 

EGY cink fedél, nagy pult eladó. Káhán, 
Cal. Marechal Foch 10. (1827) 

ELADÓ Bulgária-telepen (Str. Lunci1 
34.) nagy telken uj ház, 4 helyiséggel, ju- 
tányos áron. (1825) 

BIBERETT bunda olcsón eladó. Weisz 
szücsüzletben. Gólya-palota. (- P 5029) 

BUTOROK, antik komod, gyermek és 
felnőtttélikabát Ehrlingernél elnadó. Str. 
Duca ? (P 5089) 

KEREK nagy asztal, kihuzható eladó. Str 
Memorandului 4, hátsó lépcső (P 5088) 

SÜRGÖSEN elutazás miatt eladó két- 
szobás telek 10 méteres fronttal, 75 m. hosz 
szu 95 ezer lejért. Értekezni csak vasár- 
napig, str. Caramidarilor 37. (1868) 

TRANSPORT boroshordók (600 literesek) 
eladók. Bedő, calea Reg. Ferdinand 118. 

(1855) 

EGY nagy tükör eladó. Cal. Reg. Fer- 
dinand 14. I. em. (1859) 
ÖCSKARUHAT legdrágábban veszek és 

legolcsóbban eladok. Grosz, str. Memoran- 
dului 4. Kapu alatt. (P 5087) 

WERTHEIM kassza olcsón eladó. Meg- 
tekinthető d. u. 2 órakor Calea Regele Ca- 
rol .II. 47 szám. (1882) 
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ALLAST KERES 

FÖLDRAJZ, történelem tanár, aki nyel- 
vekben is jártas, privát tanitást vállal. Ci- 
meket a kiadóba „Perfekt román" jeligé- 

re kért 1828) 
JÖMEGJELENÉSÜ idősebb uriember 

restaurantba kiszolgál ellátásért. Cim a 
kiadóban. (P 5095) 

ALLAST KAPHAT 
ONALLÓAN, jólfőző szakácsné október 

1-re felvétetik. Str. Gen. Poetas 5. (- 447) 

A Farkas étterem str. Reg. Maria 8, fel- 

FUÜSZER és italszakmában jártas se- 
gédet felvesz Simon, Str. Chintáului 11. 

(1693) 

DOMBORNYOMŐ üzem részére gya- 
korlattal rendelkező üzletszerzőket kere- 
sünk. Jelentkezni lehet a Minerva rt. üze- 
mi irodájában. Cluj, str. Baron L. Pop 5. 

(T 1455) 
PERFEKT ondoláló és manikürőzőnől 

keresek. Cimeket „Allandó" jeligére a 
kiadóba kérünk. (- 1601) 

KÉET zongorázni tudó, jómegjelenésü uri 
leányt keres komoly artista szám. Érdek- 
lődni: Kováts, Str. Amurg 28. (1772) 

LAKATOS segédet önálló épületmunkást 

felvesz Szabó, Cluj, Str. Gen. Berthelot 30 

(1766) 
ELÁRUSITÖNÖT keresek kevés óvadék 

kal. Restaurant, calea Traian 28. Ugyan- 

ott jólfőző mindenes felvétetikk (1811) 
BEJAÁRÓŐ jólfőző szakácsnő felvétetik 

étterem, str. Closca 23. (1822) 

ÖT acél és vasöntő Resicára jó fizetés- 

sel felvétetik. Jelentkezni Vas és fémmun- 

kások szervezetében. Str. Catedrala 7. 
(v 1833) 

INTELLIGENS fiut tanulónak füszer- 
üzletbe fölveszek. Str. Márásesti 50. Ábra- 

nám. (18301 

PORTAÁS liftkezelőt felveszünk. Dr. 

Lengyel szanatórium Cluj, Str. Gojdu. 
(T 1461) 

100 lei előlesgel 
és beti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

hat nőj, férti és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

GYONYÖORU olcsó és szép névnapi és 

menyasszonyi ajándékok érkeztek Kerekes
 

porcellárcsarnokba. Figyelje kirakatok 

arait. -T 18319) 

MINDEN árogériában és illatszertárban 

kérjen csak „Dentonal" fogpasztát. Olcsó 

és jó, tisztit, üdit, fertőtlenit. (- T 1360) 

ELADÓ ujonnan épült egy szoba, kony- 

na, pince nagy kerttel 110 ezer lej. Strada 

Horea 123 (1849) 

MUNKAKÖNYVVEL rendelkező önál- 

lóan dolgozó péksegéd vidéki városra fel- 

vétetik. Kepes, Str. Baron L. Pop 27. 
(V 1841) 

AZONNALI belépésre keresek egy fia- 

tal füszerkereskedő segédet. Cim: Lan- 

desmann S. Str. Carpatilor 20. 1840. 
TANULOFIUKAT, leányokat fizetéssel 

telvesz „Unió" ruhafestő, vegytisztitógyár.
 

Str. Bucovina 32. (1837) 

GALLÉER fényezésben jártas nő felvéte- 

tik Unio gőzmosógyár, Str. Bucovina 32. 

(1838) 

vesz szakácsot és cukrászsegédet. (T 1452) 

KOMOLY áruképviselettel vagy szerény 
apportirozandó tőkével és garanciával ren- 
delkező aktiv, intelligens uriember betár- 
sulhat jólszervezett kereskedelmi irodába. 

Cim a kiadóban. (1874) 
SZÖLLŐ és gyümölcsöskerthez értő ház- 

mester belvárosban kerestetik. Ugyanitt jól 
főző mindenest okt. elsejére felveszünk. 
Str. Regina Maria 15. Hermann. (1877) 

ALLANDÓ munkára varrodába kézilá- 
nyok, tanulólányok, kifutólányok felvétet- 

11. 

SZEP két szobás hall lakás Kiadó, 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szob, 

fürdőszoba használattal október 1-ére k 

adó. Str. Regina Maria 477 dzay 

KIS szoba üresen, vagy butorozva kiag, 
Cal. Fegele Ferdinand 19. 3 176, 

GIMNAZISTA zsidó fiu vagy leánygy ) 
meket teljes ellátásra elvállal zsidó 
zaspár. Cim a kiadóban. am) 

épület. Str. Vasile Goldis 33. üs 
1 szoba konyha 1200 lejért kiadó okt 

felveszek. Calea Regele Ferdinand 99. 
(1871) 

ÖNÖLLŐAN dolgozni tudó gobelin és 
mozaik festők felvétetnek. Arta, str. Ber- 
thelot 28. (1872) 

telent felveszünk, lehetőleg villany és viz- 
vezetékhez értőt. Cim a kiadóban. (1852) 

TANULÓT felveszek. Fülöp fodrász. Ho- 
tel Transilvania. (1865) 

KÜLÖNFELEK 

Bükkfa öle 960 
Télifa 1000. Primaria dohánytőzsdében. 

(1879) 

RADIOKAT JAVITUNK és cserélünk 

Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 

(-T 1312) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyeteni anyagot is tanit Székely- 

né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó. 
(- 1581) 

FELKEÉLJÜK az igen tisztelt értékpapir 

tulajdonosokat, hogy tekintet nélkül arra, 

hogy milyen kötvényeknek birtokosa, ad- 

ja le sürgősen cimét továbbitás végett a 

kiadóhivatalhoz, nehogy nemtörődömsége 

következtében károsodás érje. Cimeket 

„Készpénz nyereségek" jeligére a kiadóba, 

/ (-VT 1443) 

SZUKOJAÁT rendelésre lefényképezi rei 

lektorral vagy magnéziummal olcsón Foto 

Meisner. Cal. Reg. Ferdinand 3. (1739) 

HEGEDÜ tanitást akadémiai módszer 

szerint vállalok. Czerjék Ilonka, Cal. Ma- 

rechal Foch 33. (1780) 

BUDAPESTI zeneakadémiát végzett zon 
goratanárnő zongoratanitást vállal jutá- 

nyos ár mellett. Str. Regele Ferdinand 40.. 

I. em. Schwartz Miklós. (1771) 

SZOVATÁRA kirándulást rendez a Ro- 

mániai Székely Alkalmazottak Társasága 

minden szombaton este 10 órai indulással. 

Részvételi dij 170 lej. Jelentkezni lehet, 

Str. Ratiu 1, irodahelyiségünkben. (1820) 

GYORSIRÁST német, román, magyart, 

olcsón tanitók. Str. Jorga 17. Coloniale. 
(- 1116) 

ISKOLAI év kezdetén minden szülő lás- 

sa el gyermekét „Senlaslo" szappannal, 

mely megvéd fertőzések ellen. (- T 1359) 

FEKETE disznót találtunk. Igazolt tulaj- 

donosa átveheti Kocsárdi Istvánnál, Colo- 

nia Sopor. (1845) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Mayer sza- 

lonban, Str. Rugului 15. villanyondolálás 

150, vasondolálás 12, vizondolálás 20, haj- 

vágás 10 lej. (1796) 

E HO 23-án éjjel Csucsa és Egeres kö- 

zött elveszett Szegő Géza névre szóló ab
o- 

nament, amely érvényes Timisoara-Sa- 

lonta-Mare-Oradea-Cluj vonalon, 
a be- 

csületes megtaláló adja le Russu vendég-
 

lőben 500 lej jutalom ellenében. Vis-avis 

la Gara. 846) 

HOÖLGYFODRÁSZ üzlethez társat kere
sek 

kinek mesterkönyve van. Befektetés nem 

fontos. Cim a Novában ( 
5085) 

UTOTULAJDONOS, aki ügynökkel vi- 

déki üzleti utakra menne, adja 
le cimét a 

kiadóba „Rentabilis" jeligére. (T 1464) 

KIADÓ LAKAÁS 

KIADÓ nagy butorozott szoba. Str. Pop 

de Basesti 8 szám. Str. Marzescu végén. 
(1860) 

FIATAL képkerezető segéd azonnalra 

felvétetik. Schwarcz üvegüzlet Cluj, Cal. 

Victoriei 4. 1 (P 5079) 

AZONNALI belépésre 2 jó, megbizható 

kályhás segédet, (szerelő és formázó) ke
re- 

sek Cim a kiadópanmnmnn (Vl18 
KISZOLGALÓ kisasszony felvétetik. 

Uránia cukrászda. (1815) 

GEPHIMZONŐ állandó munkára és ki- 

2 SZOBA komfortos lakás és garzon la- 

kások kiadók november 1-ére. Str. Oásanu 

21-b. Érdeklődni házmesternél. (- 1653) 

FEREGMENTES, egészséges lakosztály 

és üzletnek megfelelő helyiség olcsón ki- 

adó. Str. Andrei Muresan 1. (16731 

KÉT szuterin helyiség kiadó raktárnak, 
vagy mühelynek. Str. Reg. Maria 33, ház- 

mesternél. (1683) 

nek. Cim a kiadóban. (2 5094) re. Str. Masaryk 3. (1800) Cu 

VARRÓLEAÁNYT, tanulólányt felvesz OKTÖBER 1-ére szép szoba, speiz o] Ti: 

Er-ka gyermekruhaszalon. Str. Eminescu csón kiadó. Str. Cicio Pop 102 szám. cis1) 

(2 5086) BUTOROZOTT szoba teljes ellátássa 

EGY bejáróné felvétetik. Arco-cég. Str. fürdőszoba használattal 2 személynek, eset 

Memorandului 25. (T 1463) leg tanitóknak kiadó. Str. Regalá 5. 

KERESEK azonnalra jó szakácsnőt, aki i847) 
szépen mos és vasal és perfektül takarit. KIADÓ 2 szoba konyha elő, fürdőszob, 
Értekezni délutáni 5-7 Popescu ügyvéd- beépitett hálóval. Str. Márásesti 31. szám 
nél. Str. Avram Jancu 1-a. (1858) (1828 

EGY jól borotváló fiatal borbélysegédet HAVI 350 lejért szoba, konyha kiadó TAI 

Ugyanott egy szép nagy szoba, alkalma 
csendes mühelynek is. Str. Subdeal 12 

TISZTVISELŐTELEP legfestőibb villák 
háromszobás összkomfortosok közül, csalá: 

di okokból sürgősen eladó 450.000. Átvétel 

nél 350 ezer szükséges. Uj épület, uj fürdő. 
szobaberendezés, teleknek fele külön el 

adható, mint értékes, szép, sarokházhely 
Ugyanez irányban kétszoba, konyhás, ka. 
marás, tervszerint kibővithető csinos vil- 
la eladó. Átvételnél 150 ezer készpénz szük 

séges. Mindkét esetben fizetési módozat 
megegyezés szerint. „Prompt" iroda, Cluj 

strada Regina Maria 32. (i875) 

KÉT szoba konyha, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségek október 1, vagy no- 
vember 1-re kiadó. Str. Elisabeta 51. 

(P 5092) 

FENYESEN berendezett elő és fürdő- 
szobás garcon lakás kapualatti bejárattal 
állandó lakónak novembertől kiadó. Str 
Saguna 16. (P 5091) 

PARKETTES udvari földszintes két szo 
ba konyha, fürdőszoba nov. 1-től kiadó 
Str Saguna 16. (P 5090) 

KÉT szoba, esetleg szoba konyha kiadó 
str Hasdeu 13. (1857) 

KÜLONALLÓ szoba nagy előszoba fürdő 
szobás garconlakás butorozva, vagy üre- 

sen kiadó. Rendelőnek, irodának, szalon- 

nak alkalmas. Str. Memorandului 17, eme- 

let. (1853) 

SZOLID keresztény urinő lakótársat ke- 

res egy idősebb nő. Str. Maloasa 19, ajtó 

3 (1873) 

KIADÓ egy szoba, nagy, belvárosban 

Str. Florilor 17. (1861) 

LAKÁST KERES 
1 vagy 2 szobás komfortos lakást keresek 

november 1-re. Casa Orologelor, piata M. 

Viteazul 11. (T 1465) 
)00 

Kormányválság 
fenyeget Belgium- 
bamn 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A Van Zee- 

land és de Man pénzügyminiszter kö- 
zött felmerült ellentétek rendkivül fe 

szült helyzetet teremtettek a belga 

kormányban, melynek eredményekép- 

pen a miniszterelnök bejelentette, hogy 
távozni készül. Tegnap mindkét polit 
kus kihallgatáson volt az uralkodónál 
anélkül hogy a királlyal lefolytatot! 
megbeszélések enyhülést hoztak volni 
a feszültségben. A kormány ma meg 
tartandó rendkivüli minisztertanácsál 

fognak véglegesen dönteni afelett, hog 

Van Zeeland lemond-e vagy válíalja-t 
tovább az ügyek vezetését. 

Elrabolták 
Miller tábornokot, a fehél 
orosz lisa vezetőjét " 

(PÁRIS) (Reuter.) Mint tudvalevó 
másfél évvel ezelőtt ismeretlen tette 
sek elrabolták Kutjepoff tábornokot 
kiszolgáltatták egy orosz hajónak Mos 
hasonió sors érte utódát, Millert 
aki Scoblin tábornokkal, helyettest 
vel együtt eltünt. A hatóságok a legsze 
lesebbkörü nyomozást inditották mes 
annak felderítése végett, hogy elhagy 
ta-e a két tábornok Franciaország 1e 
fületét, vagy politikai gyilkosság áldó 
zata lett? 

Skoblin és Willer tábornokoik utál 
Skoblin asszony, a tábornok felesége 

futó leányka felvétetik Fehérnemü üzem, 

str. Dacia 4. (1880) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, speiz. Str. Ar- 

telor 14. (1711) 

nyomtalanul eltünt szátlodai szobpála 



ygyer 
há. zn 

(1799) 

(1802, APTAR: 1937. Szeptember 25. Szombat 
kt. 1. N at: Kleofás. Prot.: Kleofás. Ort. 

, Euforsina si Pafnutie. Izr.: 20 
Cavi B698 Sukotb Cust. z. 6. 

(d81 ........... easesa 
tással 
, eset ' 
5. sz. lIócsíct! 3szoba 

a 
kiat raLAÁLÓ KÉRDÉS 
almas Mi külömbség van a tavasz és egy 
al 12 megunt szerelem között ? 
(1826) = Tavasszal az első levélnek, meg 
illáj, unt szerelemnél az utolsónak örülünk. 
csalá- Ez Is OK AZ ÖRÖMRE 
tvétel Butándy: Kitünően éreztem magam 

a nyáron. 

Szerencsefi: Hol nyaraltál? 
ka Butándy : Én sehol, de a hitelezőim 
s vil- hála Istennek nem voltak itthon. 
z szük ANYAI JÓ TANÁCS 
ódozat L anya : Én értek a gyermeknevelés- 
z hez s azt ajánlom,hogy sohase verje meg 

gyermekeit. 
II. anya : Ezt Ön sem teszi meg soha? 
1. anya: Csak néha, de akkor csupán 

önvédelemből. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
ó 18-ától, szombat estétől folyó hó 
24-éig a következő gyógyszertárak tel- 
jesitenek éjjeli szolgálatot: Lukács Dé- 
nes utóda, Memorandului; Dr. Olariu, 
egina Maria; a Minerva, Regele Fer- R 

dinand és dr/ Rusu Aurél Cipariu uccai 
eyógyszertárak. 
Z Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: változékony ég 
oltozat, kisebb felemelegedés, éjszakai 

- Kedvezően alakul a kukoricater- 
és. Bukaresti jelentés szerint a leg- 

feltétlenül elegendő lesz a belföldi szük- 
kéglet ellátására. A kedvező időjárás 
olytán az őszi vetések helyzete is ked- 
ezően alakul, sőt a tavaszi termés- 
elyzet kilátásai is biztatók. 
- Halálozás. Minden külön értesités 
elyett szomoruan tudatjuk rokonaink- 
al és jóismerőseinkkel, hogy szeretett 

jó édesanyánk: özv. Balázs Mihályné, 
szül. Bárdy Jolán (néhai Bárdy Péter és 
Szerencsy Julianna gyermeke), 74 éves 
orában hosszas és sulyos betegség után 
meghalt. Temetése szombaton délután 4 
órakor lesz a köztemető nagy kápolná- 
jából. Györgypál és Suba családok. 
- Német kitüntetés Miron Cristea 

patriarkának. A szász Kóburg gothai 
herceg, mint a Német Vöröskereszt 
Egyesület elnöke, Hitler kancellár hoz- 
zájárulásával, a nemet Vöröskereszt- 
rend legmagasabb fokozatával tüntette 
ki Miron Cristea patriarkát, a hősök 
tiszteletének ápolására alakult egyesü- 
let elnökét azért a kegyeletességért, 
amellyel a román területeken elesett 
német hősök siremlékeit gondoztatja. A 
kitüntetést a patriarka palotájában 
Fabricius bukaresti német meghatal- 
mazott miniszter ünnepélyes keretek 
között adta át. 
- LÉNYEGESEN JAVULT P. TRE- 
TAN LEONARD AÁLLAPOTA. Jelentet- 
ük nemrégiben, hogy P. Trefan Leo- 
nard ferencesrendi exprovinciálist, a 
neves egyházi szónokot Szatmáron vo- 
hatra szállásakor könnyebb szélütés ér- 
e Mint most értesülünk, a kiváló egy- 

eresek 
ata M. 

r1465) 
sed00n 
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M minden remény megvan a közeli tel- 

ert lgyégyulásához. 
ettesé 

legszé uzóli bélye« 
drogéria aviati ok- 

mány,, szám a, pos- 

Belegsegél 

ág á ta bélyegek minden 

l cimletben állandóan 

ál A k phatok a beteg- 

bs gélyzővel szem- 

beni 

Dobdnépen 

vi évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 25. 

REK 
Azt az óriási érdeklődést, amely az 

előadást megelőzi bizonyára kirobbanó 
siker fogja kisérni s ez természetes is, 
mert a darab sikerét előre megalapozta 
az a felfokozott ambició, gondos mun- 
ka és elsőrendü szereposztás, amellyel 
a szinház ennek a ragyogó vigjátéknak 
az előadását tökéletessé formálta. Egé- 
szen bizonyos, hogy a darab kissé ké- 
nyes és szokatlan, de természetesen em- 
beri problémáját lélekzetvisszafojtva 
fogla hallgatni a közönség. Ez az a da- 
rab, amelyről beszélni lehet és a szer- 

Szombaton egy és vasárnap két dél- 
utáni előadás lesz a szinházban. Szom- 
baton délután 5 órai kezdettel Huszka 
Jenő és Martos Ferenc örökszép ope- 
rettje, a Bob herceg kerül szinre olcsó 
helyárakkal. Vasárnap délután 3 órakor 
sa.eseeene 

- Csakis az alapos és rendszeres ápo- 
lás Odol fogpéppel védi meg fogait a 
kellemetlen szinesedéstől. Az Odol fog- 
pép nagymértékü kooliod alkatrészeinél 
fogva, igen nagy elnyelő erejü, tehát el 
távolit minden tisztátlanságot, kellemet- 
len szagot és festőanyagot, ami a fogak- 
ra tapadha. 
- Megszökött elitélése után a csend- 

őrörmester. A kolozsvári katonai tör- 
vényszék tegnap hat és félhavi fogház- 
zal sujtatta Pisboaca Vasile tordame- 
gyei Petresti községbeli csendőrőrmes- 
tert, aki ellen az egész falu sulyos ter- 
mészetü panaszokat emelt, azzal, hogy 
bántalmazta az embereket, erőszakosko 
dott és más egyéb visszaéléseket kö- 
vetett el. Az itélet kihirdetése után 
nagy meglepetésre a csendőrőrmester 
nyomtalanul eltünt. Most keresik, hogy 
megkezdessék vele büntetésének kitöl- 
tését. 

"oestét! 

mutató előadása André Birabeau 
viláshirü darabjának 

Az eltévedt báránykáknak 

zlltattatszma 

Szombat és vasárnap délutáni előadások 

Hala,d 

ző szavai azok a szavak, amelyeken ne- 
vetni, sirni és gondolkodni lehet. 
Az Eltévedt báránykák főszerepeit a 
szinház drámai együttesének legjobbjai 
Fényes Alice, Erényi Böske, Paál Mag- 
da, Tóth Elek, Mészáros Béla, Tompa 
Sándor, Izsó Panni, Nagy István és Sza 
bados Árpád alakitják. Az előadás kü- 
lön érdekessége lesz a társulat két uj 
tagjának, Perényi Jánosnak és Gulácsy 
Albertnek a bemutatkozása, akik két, 
fiatal, alig felserdült iskolásfiut játsza- 
nak. 

Jakobi Viktor nagyoperettje, a Szibill 
lkerül szinre ugyancsak olcsó helyárak- 
kal, mig vasárnap délután 6 órakor A 
romantikus asszony cimü nagy sikert 
aratott operettujdonságnak lesz az ötö- 
dik előadása, rendes helyárakkal. 

se0. 

- Allástkeresők figyelmébe. Az Álla- 
mi Munkaközvetitő Hivatal (P. Cuza- 
Vodá) közhirré teszi, hogy szeptember 
22-ével az alábbi megürült munkahe- 
lyek szerepeltek betöltésre várón : 
nyilvántartásban: 1 bonbonkészitőmes- 
ter, aki ért a dragéegyártáshoz is, egy 
bonbonkészitő munkás a dragéegyártás- 
hoz is értő, 1 turó és tejtermékek ké- 
szitéséhez értő mester, 4 férfiszabó, ve- 
gyes munkákhoz, 2 női munkákban 
szakértő szücs, 4 luxuscipők készitésé- 
ben jártas cipész, 1 utkövező, 2 kádár, 
1 vegyi festő és ruhatisztitó, 25 mecha- 
nikus lakatos, 4 vasesztergályos, 1 sze- 
dő, 2 könyvkötő, 1 nyomdai gépmester, 
1 gyarmatáruelárusitó, 1 technikai raj- 
zoló, 1 rajzoló fényképész, 3 felsőkeres- 
kedelmit végzett kezdő tisztviselő, 2 
állami kórházi ápolónő, ápolónői képe- 
sitéssel, végül 12 kereskedelmi és -ipari 
tanuló. Közelebbi felvilágositást a hiva- 

(PÁRIS.) A francia hatóságok vizsgálata 
alapján kiderült, hogy az ugynevezett 

„csuklyás" szervezet, melynek tagjait elein 

te a munkaipari és fémipari paloták fel- 
robbantásával vádoltak, tulajdonképpen a 
nagyon jól jövedelmező fegyvercsempé- 
szettel foglalkozott. A szervezet, melynek 
tagjai között magasabb rangu állami tiszt- 
viselők is vannak, egyformán szállitott Va- 

lenciának és Franconak is. 
(BERLIN.) Dr. Schacht birodalmi gazda- 

ságügyi miniszter olaszországi utjáról visz 
szatérve a hadgyakorlatok szinhelyére uta- 
zott. 

(BÉCS) Schmitz főpolgármester állapo- 
ta egyre javul és orvosai jelentése szerint 

gyors felépülése most már biztosra vehető. 
(BÉCS) A leégett Rotunde romjait na- 

ponta még mindig ezres tömegek szemlé- 

lik. Mintegy 200 ezerre tehető azoknak a 
vidékieknek száma, akik csak a romok meg 

tekintése miatt utaztak a fővárosba. 
(TOULOUSE.) A Blacgnac közelében el- 

pusztult zarándok autóbusz 19 sulyos se- 

besültje közül hárman meghaltak. Igy a 
katasztrófa áldozatainak száma 5-re emel- 
kedett. 
(LONDON.) Az angol munkáspárt nagy 

arányu párt-tag verbuváló akcióba kez- 
dett. A program szerint a következő két 
hétben az ország területén 5000 verbuváló 
gyülést fognak tartani és igy remélik, 
hogy a tagok számát mintegy félmillió 
személlyel növelni fogják. 
(NEWYORK.) A folsoni fegyenclázadás 

hallatlan izgalomban tartja az Egyesült 
Allamok közönségét. A lefolytatott vizsgá- 

„lat kideritette, hogy az akciót negyven élet 
fogytiglanra itélt fegyenc készitette 
elő. Ezek közül 12-nek hosszu kétélü kése 
volt. A szokásos vasárnapi rapporton a kés 
sel felszerelt fegyencek megrohanták a fog 
házigazgatót és halálos fenyegetés közben 

akarták kényszeriteni arra, hogy a fegy- 
őrökkel nyittassa ki a kapukat. Ugyanak- 
kor a rabok megrohanták a kapukat és fa- 
lakat. A fogházigazgató azonban még a 

fegyencek kezei között is a támadás vissza 
verését rendelte el, ami 8 fegyenc lelövé- 

se után sikerült is. A késsel felfegyverke- 

euter jelenii-: 
zett lázadók a fogházigazgatót többször 
nasbaszurták ugy, hogy tegnap bele is 

halt sebeibe. Meghalt egy fogházőr is és 

igen sokan sulyosabban megsebesültek. 

(PRÁGA.) A magyar párt feliratban 
tiltakozott a belügyi kormány azon intéz- 

kedése ellen, hogy magyar nemzetiségü 

polgároktól a nemzetgazdasági intézet szá- 

intézet eddig a legmagyarellenesebb propa 

gandát folytatta. 
(HELSINKI) A finn sajtó rendkivül éles 

hangu cikkekben közli, hogy a Szovjet az 

ingermanlandi finneket tömegesen tar- 

tóztatja le. 
(LONDON.) Angol lapok szerint Lind- 

bergh ezredes angol állampolgárságot 

szándékozik kérni, mivel Amerikába nem 

akar visszatérni többé. 
(HAMBURG,) A város felett tegnap vá- 

ratlanul légvédelmi gyakorlatot tartottak, 

ami kitünően sikerült. 
(BERN.) A svájci szövetségtanács elha- 

tározta, hogy uj törvényjavaslatot készit 
elő az ifjuság katonai kiképzése tárgyában. 
(CAPETOWN.) A városban tegnap nagy 

arányu antibolsevista tüntetést tartottak, 

mely komoly verekedésbe fulladt. 
(BERLIN.) A Nordwind német kisérleti 

repülőgép tegnap megjavitotta az óceán át 
repülő rekordot, amennyiben az utat az 
Azori szigetek és Newyork között 14 óra 

18 perc alatt tette meg. 

(BUENOS AIRES.) A zátonyra futott 

szabaditani ugy, hogy tovább folytathatja 

utját Európa felé. 

(STOCKHOLM.) A svéd kormány uj érc 
kiviteli szabályzatot léptet életbe a nagy- 
arányu angol megrendelések ellensulyozá- 
sára. 
(VELENCE,) A felsőolaszországi esőzések 

következtében a folyók kiáradtak, Modena 
uccái viz alá kerültek. De annyira emelke- 
dett a lagunák árszintje is, hogy a velen- 
cei Piazza San Marco is viz alá került. 
(MÜNCHEN.) A délbajorországi esőzé- 

sek folytán a Lech és Isar folyók meg- 

mára segélyeket kérjenek, miután ez azi 

Cap Ancona gőzöst tegnap sikerült meg- 

"Hókja: ' 

Clul, I.G. Duca 
ucca 3 szám. 

.SELECT") mozgószinház mellett.) 

az oszl és téll 
SZEZONRA 

elsőranguklvitelü, férfi nöl, 
és gyermek ruházati cikket 

órlási 
választékban 

hoz torgalomba, ugyanolyan 
árak mellett, mint a bucu- 

resti! közsont. 

VÉGRENDEIrI 
a 

Ixta: KONDOR LASZLÓ. 

i4.) 

„Mr. Craigh! 

Ha kedves az élete, lemond arról a 
rögeszméjéről, hogy miss Hingtont vi- 
szontlátja valaha. Miss Hington na- 
gyon jó helyen van és egyelőre esze- 
ágában sincs Önre gondolni. Jó lesz 
vigyázni, Ön tul sokat képzel magáról 
Mr. Craigh! Nem gondolja, hogy kissé 
egyenlőtlen fegyverekkel harcolunk 
egymással? Mi ugyanis mindent tu- 
dunk Önről, mig Ön ugyanakkor 
semmit sem tud rólunk. Mint a mel- 
lékelt ábra mutatja, mi ebben a pil- 

lanatban is szemmel tartjuk Önt. 
Kár volna Önért, Mr. Craigh, ha lon- 
doni tartózkodását esetleg egy kis ha- 
lálos kimenetelü baleset zavarná meg. 
Fogadjon meg tehát egy jóakaratu 
tanácsot! Ne ártsa bele magát olyan 
dolgokba, amelyikhez semmi köze, 
hanem fogja magát és minél gyorsab- 
ban utazzék vissza Newyorkba, ahol 
az élet sokkal kellemesebb és bizton- 
ságosabb, mint itt. 

Egy jóakarója, aki azonban el- 
lensége is lehet." 

Bill fogta a levelet és beletette a Fi- 
sher and Co cég boritékjába, majd az- 
zal együtt a tárcájába helyezte. A had- 
üzenet tehát megtörtént. Ugy látszik, 
nem lesz könnyü feladat elbánni az el- 
lenséggel, amely erősebb, mint sem kép- 
zelte. 

Uristen, miféle messzeágazó, hatalmas 
szervezettel állhat szemben, ha alig egy- 
két órával Londonba történt megérkezé- 
se után máris felfedezték kilétét és fi- 
gyelemmel kisérik az utját?... Vagy 
talán már Montecarloban is a nyomá- 
ban voltak és onnan követték az utját 
Londonba? ... Borzasztól... Hiszen ak- 
kor ő teljesen tehetetlen és ami még 
rosszabb, Grace is egészen védtelen!... 

William Craigh, az Egyesült Államok 
gyarmati hadseregének nyugalmazott 
őrnagya nem ismerte a félelmet. Most 
azonban mégis hideg veriték lelte ki, ha 
arra gondolt, hogy Grace, az ő kis édes, 
kékszemü, babaarcu Graceja ezeknek a 
rettenetes embereknek kezébe került. A 
következő pillanatban már izzó forróság 
járta át a testét és ökölbeszoritott kezek 
kel fogadkozott, hogy nem nyugszik ad- 
dig, amig Gracet meg nem találja. 

áradtak. A hatóságok mindent elkövetnek 

az árvizveszély megakadályozására. Molvi közl



s8. OLDAL 

Mussolini elindul!t Német-] 
országba 

(RÓMA.) Mussolini pénteken délben 
12 óra 20 perckor utbaindult Német- 
ország felé, ahova szombaton délelőtt 
10 órakor érkezik meg. A Duce prog- 
ram szerint először Münchenbe, majd 
a német hadgyakorlatokra megy, vé- 
gül pedig Hitler vendége lesz. Német- 
országi tartózkodása alatt 

az egész ország zászlódiszben fog 
uszni és szeptember 25-28. nap- 
jain hivatalos ünnepnapok lesznek. 

Közös VONALVEZETÉS?.. 
(PÁRIS.) A Havas Ügynökség jelen- 

tése szerint Mussolini és Hitler tanács- 
kozásaikon 

valószinüleg közös vonalvezetésről 
állapodnak meg. 

De fennál a lehetősége a Berlin-római 
tengely és Páris-London közeledésé- 
nek is. Ezidő szerint a világpolitikai 
helyzet mindenesetre javultabbnak te- 
kinthető, mint néhány hónappal ez- 
előtt. Ugy hirlik, hogy 

Olaszország nem szándékszik ujabb 
csapatokat küldeni az ibériai fél- 

szigetre 
és ez Franciaországban kedvezőbb be- 

mozdonyt. 

nyomást kelt. 

nek összesen 8 halottja, 17 sulyos és 14 
könnyebb sebesültje van, az anyagi kár A máriapócsi celkobzott 

napiárak ügye a had- 
birósás előft 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Scheffler Ferenc 

a nagyváradi Magyar Lapok kiadóhivatali 
igazgatója állott ma vádlottként a helyi 

katonai törvényszék előtt azzal a váddal, 

hogy egy általa Brassóban kiadódott ugy- 
nevezett Mária-pócsi naptáron magyar ci- 

mert használt a Szüz Mária képnél és ez- 
zel államellenes izgatást követett el. Scheff 

ler azzal védekezett, hogy a naptárt 32 

éve készitik igy, de az utóbbi években a 
kérdéses cimert részt kivágatta és érthe- 

tetlen, hogy az miképpen jelenhetett meg 

az elkobzott példányokon. Ezután loyali- 
tását hangoztatta. Negulescu ügyész had- 

biztos szerint Scheffler bünössége nyil- 

vánvaló és ezért 6 hónaptól 2 évig terje- 

dő elzárás büntetést, pénzbirságot és jog- 

vesztést javasolt itéletként. Dr. Maier Ti- 

tus védőbeszéde után a katonai törvény- 

szék dr. Schefflert bünösnek találva 4900 

lej pénzbüntetéssel sujtotta és kötelezte 

4000 lej perköltség megfizetésére is. 

Visszaélések vádjával letar- 
toztatták a bukaresii egye- 
tem bölcsészetkari tithárál 
(BUCURESTI.) Efren Eustaicut, a böl 

csészeti kar titkárát, tegnap előállitot- 
ták Lazaroneanu vizsgálóbiró elé, amint 
a Capitala irja és 

a vizsgálóbiró elrendelte az egye- 

A fiatalembert azzal vádolják, hogy 
jelentős összegeket elsikkasztott a 

reábizott hivatalos pénzekből. 

A sikkasztások pontos összegét ezideig 
még nem tudták megállapitani. Lazaro- 
neanu vizsgálóbiró a kihallgatásokat 
teljes eréllyel folytatja, mert az a 
gyanu, hogy Eustaciunak a visszaélések 
elkövetésében büntársai is lehettek. 

am 

féliekemuséglől megölte 
a feleséget, azután éver- 
melével és önmagával 

végzett a török ezredes ila 
(BÉCS.) A Wiedeni kerületben az éj- 

szaka véres szerelmi dráma játszódot' 
le. Izet Ada török ezredes Dino nevü 
39 éves fia féltékenységi okokból össze- 
szólalkozott feleségével, majd revolvert 
rántott lelőtte az asszonyt, 4 éves kis- 
fiát, aztán önmagával végzett. Mindhár 
man meghaltak. A hatóságok megálla- 
pitása szerint a féltékeny férj az utóbbi 
időben sürün rendezett sulyos-termé- 
szetü féltékenységi jeleneteket. 

- Október 10-én kezdődnek az adó- 
elebbezési tárgyalások. A Curentul 
jelentése szerint október 10-ével or- 
szágszerte megkezdődnek az adó feleb- 

l 
temi kari tisztviselő letartóztatását. [ 

„Jóestet! 

Ma temcüik városunkban 
a csucsai nagy szerencséílensés 
két áldozatátl 5 millióra becsülik az anyasi kár! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A csucsai bor 
zalmas szerencsétlenség ügye még min- 
dig foglalkoztatja a közvéleményt. 
A vizsgálat megállapitása szerint 
az anyagi kár mintegy 10 millió lej. 

Az eddigi vizsgálat a következők 
felelősségét állapitotta meg. Tertiu 
nagyváradi vonatvezetőét, (aki meg- 
halt), mert Poeniből a forgalmi gya- 
kornok engedélye nélkül elindult, Buze 
poenii fékezőét, mert megengedte a 
Rapid-vonat kimenetelét, Damian Ar- 
senie mechanikusét, aki a 3501-es Ra- 
pid-vonaton teljesitett szolgálatot, mert 
nem mérsékelte a vonat sebességét és 
elhaladt a belépési szemafor mellett 
anélkül, hogy megállitotta volna a 

Végül Corneanu Nicolae 
poenii forgalmi gyakornokét, aki nem 
adott rendeletet, hogy állitsanak meg 
minden vonatot, hanem megelégedett 
azzal, hogy telefonon keressen össze- 
köttetést. A vizsgálat még folyik. 
A Credinta szerint a szerencsétlenség 

pedig nem 10, hanem 50 millió lej, mert 
a személyvonat mozdonya és két vasuti 
kocsija teljesen elpusztult. 
Ma délelőtt érdeklődtünk a különbö- 

ző kórházakban elhelyezett sebesültek l 
esez 

állapotáról. Az Orthopéd kórháztól azt 
a felvilágositást kaptuk, hogy az ottlévő 
Danea állapota nagyon sulyos, de az 
orvosok biznak felépülésében. Silber- 
stein Ábrahám 15 éves kis perecárus 
fiu lába a szerencsétlenség következté- 
ben négy helyen is eltörött. Az Orho- 
péd kórház kitünő orvosainak sikerült 
ugy gipszbe tenni a szerencsétlen gyer- 
mek lábait, hogy felgyógyulása biztos- 
ra várható, A harmadik betegnek, Bá- 
lint Györgynek állapota teljesen kielé- 
gitő és nemsokára elhagyhatja a kór- 
házat. A sebészeti klinikáról nyert érte- 
sülésünk szerint az ott kezelésben levő 
sebesültek egészségi állapota kielégitő, 
amennyiben javulás mutatkozik min- 
deniknél. 1 
Egyébként a szerencsétlenség két 
kolozsvári halálos áldozatát váro- 
sunkban temetik el. Bica Jenő 
mozdonyvezetőt, ma pénteken dél- 
után 3 órakor a nagytemető halot- 
tas kápolnájából helyezik örök 
nyugalomra, mig Kiss Antal fütőt, 
aki hősies odaadással áldozta fel 
életét, hogy fel ne robbanjon a ka- 
zán, a Masinistilor-ucca 78. szám 
alatti lakásáról ugyancsak ma dél- 
után 5 órakor temetik el, előre lát- 
hatólag hatalmas részvét mellett. 

1 

Hasznothozó beruházásokra kéri 
forditani a 40 milliós városi köl- 
csönt aHáztulaidonosok Szövetsége 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Háztulaj- 
donosok Szövetségének választmánya 
dr. Cosma Joan közjegyző elnökletével 
tegnap ülést tartott, amelyen - mint 
előre jelentettük, - foglalkozott a vá- 
rosi hitelintézet felállitásának kérdésé- 
vel. A választmány kimondotta, hogy 

emlékirattal fordul a kormányhoz 
és sürgetni fogja a városi ingatla- 
nok javát szolgáló országos jellegü 

hitelintézet felállitását. 
Foglalkozott azután a választmány a 

40 milliós városi kölcsön ügyével is. 
Ugy döntött, hogy megkeresést intéz a 
város vezetőségéhez a kölcsön felhasz- 
nálására nézve. Kérni fogja, hogy a köl 

ez. 

Százmillió rubele 
Moszkva a kinaiaknak fegyver- 

vásárlásra 
Megsebesült a Madrid körüli 

(MADRID.) A Havas jelenti, hogy Va 
rela tábornok, a Madrid körüli nemzeti 
csapatok parancsnoka egy bombaszi- 
lánktól megsebesült. A köztársaságiak 
ágyuütegei Toledo környékét bombáz- 
ták. A DNB ügynökség Salamancából 
azt jelenti, hogy a madridi fronton a 
nemzeti csapatok több helyen kisebb- 
nagyobb sikereket arattak és az asturiai 
szakaszon is kedvezően alakulnak a 
hadmüveletek. 

Kórházat és kolostort bombáztak a 
japánok 

(SANGHAI.) Az északkinai helységek 
elleni japán támadások nagy károkat 
okoztak. 
Több bomba esett Hopei tartomány 
ban a jezsuita kolostorokra és a 

női kórházakra is. 
Az eső a japánok hadmüveleteit kissé 
gátolja. A Reuter tegnapesti jelentése 
szerint a japán csapatok elfoglalták 
Hopei tartomány fővárosát, Pautingfut. 
Ötven japán repülőgép tegnap Nankin- 
got akarta bombázni, 
de a felszállott kinai vadászrepü- 
lők visszavonulásra kényszeritették 

őket. 
Tokiói jelentés szerint a Nanking 

bombázása miatt átadott amerikai til- 
takozó jegyzékre 
Japán kielégitő választ fog adni, 

bezések tárgyalásai. 

í 

hangsulyozva, hogy repülői utasi- 

csönből 
csakis hasznot hozó beruházásokat 
elsősorban is a város csatornázását 
végeztesse el és lehetőleg kerülje a 
költséges és fényüző munkálatokat. 

László Béla választmányi tag inditvá- 
nyozta, hogy inditson mozgalmat a Szö- 
vétség a Háztulajdonos-Kamara felál- 
litására. Ezt a tervet azonban a választ 
mány elvetette. Végül tudomásul vette 
a választmány, hogy a kiegészitő pót- 
adó kivetése ellen benyüjtott felebbe- 
zés ügyében a legfelsőbb biróság előtt 
október 2-ára kitüzött tárgyaláson a 
Szövetséget dr. Bartha Ignác jogtaná- 
csos képviseli. 

s kölcsönt adott 

telkelöcsapatok tábornoka 
tást kaptak, miszerint csak a ki- 
nai katonai telepeket és erőditmé- 

nyeket bombázzák. 
Százmillió kölcsön fegyverszállitásra 
Tokióban ugy tudják, hogy 

a szovjet kormány 100 millió ru- 
beles hitelt adott a nankingi kor- 
mánynak fegyver és lőszer vásár- 
lására és e munkálatoknál szovjet 
katonai szakértők fognak Kinának 

segédkezni. 

Londonból jelentik, hogy tegnap 200 
főnyi tömeg tüntetett a japán nagy- 
követség ellen Nanking bombázása 
miatt. A rendőrség a tömeget szétosz- 
latta és több letartózatást eszközölt. 

- MHevesi Piroska zongoramüvésznő- 
ről néhány nappal ezelőtt azt irtuk, 
hogy a müvésznő Kovács Katóval, Pfei- 
ffer A. énektanár tanitványával dél- 
amerikai turnéra indul. Egyesek téve- 
sen ugy értelmezik és kolportálják hogy 
ez a körut a közeli hetekben veszi kez- 
detét. Jóllehet a turné már le van köt- 
ve, erre azonban csak Kovács Kató 
tanulmányainak befejezése után (1-2 
év) kerül sor és addig is Hevesi Piroska 
- minden tendenciózus hiresztelés el- 
lenére, - tovább folytatja tanitását, 
Memorandului ucca 10. szám alatti la- 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER , 

lsulyos természetű Késel, 
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30 százalékos béremelést. A mesterek 

Vegyik raktára elől. Kihagatásuk bele 

jobblábán igen sulyos sérüléseket szelr 

a nes. ferdinand-uti 
cipészműheluben 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Sulyos kim 
netelü késelés történt ma délelőtt 
Regele Ferdinand 72. szám ala 
Mackesmann-féle cipészmühelyb, 
Marton Emil és Izsák Béla cipészse 
dek között, akik az emlitett cipészm 
helyben dolgoztak, a bőrvágó kés feln 
összevesztek. Hangos szóváltás kelet 
kezett közöttük, amelynek során Ma 
ton dühösen kézbekapta a vitás kneki 
kést' és azzal Izsákot megszurta, u 
hogy az eszméletlenül terült el a paj 
lón. A mühely tulajdonosa azonnal é 
tesitette a rendőrséget, ahonnan kiszál, 
lott a helyszinre egy rendőr, aki a 
selő Martont bekisérte a kerületre 
megsérült Izsákot pedig bevitték a 
formátus kórházba, ahol sérülését h 
kötözték. Állapota sulyos, de nem éle 
veszélyes. Marton Emil kihallgatása f. 
lyik. 

Szírájba léptek a vásár 
esizmedlalpari munkaáso 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A vásárokr 

dolgozó csizmadia mestereknél foglal. 
koztatott munkások nemrégiben bér. 
mozgalmat kezdtek és kérték a mest. 
rektől, hogy kössenek velük kollekti 
szerződést és adjanak nekik körülbelil 

elismerték a kérés jogosultságát, 
csak az esetben voltak hajlandók kol 
lektiv szerződést kötni, ha az össze 
vásárra dolgozó csizmadia mesterekn 
kiterjed, tekintet nélkül arra, hogy 
foglalkoztatnak-e munkásokat vagy 
sem. Igy . 

a munkaügyi felügyelőség előtt 
folytatott vékéltető fákgyatások ma 
megszakadtak és délelőtt 10 
órakor 80 vásáros csizmadia mun- 

kás sztrájkba lépett. 
A további békéltető tárgyalásokat a 
munkaügyi felügyelőség fogja majd 
irányitani ! 

a
 

- Halálozás. Mély fájdalommal tu- 
datjuk, hogy forrón szeretett édesapánk 
Domby Zoltán, nyugalmazott banktiszt. 
viselő életének 70. évében hosszu szen- 
vedés után folyó hó 23-án elhunyt. Te. 
metése a református egyház szertartá- 
sa szerint szombaton délután 5 órakot 
jee2 a temetői kápolnából. Gyászoló csa- 
ád. 
- Rendőrségi hirek. A rendőrség 

tegnap délután letartóztatta Kacsó Béla 
és Kállai Árpád Iris-telepen lakó fog 
lalkozásnélküli fiatalembereket, akik 
nagyobbértékü csöveket lóptak a vasut 

jezése után átkisérték őket a törvény- 
széki fogházba. - Tegnap délután ! 
óra tájban sulyos karambol történt 4 
Monostorului 148. számu ház előtt. A 
Cluj 595 jelzésü autóbusz, melyet Maio! 
Alexandru sofőr vezetett, elütötte Po) 
Lucrecia monostori 6 éves kislányt, aki 

vedett. A szerencsétlenül járt kislány 
beszállitották a sebészeti klinikára. A 
gépkocsivezetőt kihallgatása után sza 
badlábon hagyták, miután megállapi 
tást nyert, hogy a balesetért nem tel 
heli semminéven nevezendő felelőssél 
miután a leányka a jelzés ellenére is 4 
gépkocsi előtt ugrándozott. 
- UJ KÖZEPSULYU BOX-VILÁG 

BAJNOKSÁG. Neuwvorkból jelentik 

Az olasz származásu amerikai ökölvit 
Apostoli tegnap 10 mentes mérkőző 
után legyőzte Marcel Thiel eddigi fra 
cia bajnokot, aki a 10-ik menetben s2 
mén sulyosan megsérült. Thiel folytdi 
ni akarta a küzdelmet, de a birák haft 
képtelenséget állapitottak meg s ig 
elvesztette világbajnoki cimét. 
- Elitélték az alagut-robbantót. 

Di Ceretii törvényszék most itélkezet 
egy Canteli, valódi nevén Gardella ne 
vű egyén felett, akit 3 évi börtönbül 
tetéssel sujtottak, mert ez évi május 
én egy bombának a cerverai alagutbal 
való elhelyezésével megkiserelte 
alagut levegőbe való röpitését és 
tönkre akarta tenni a Franciaorszás i 
hivatalos Spanyolország között a vast 
összeköttetést. Büntársait: Ruizt és " 

kásán. A omontet távollétükben itélték el. 

.
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